
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – З нагоди 20-річчя загибелі 
журналіста Георгія Ґонґадзе 16 верес-
ня в столиці відкрили меморіяльну 
дошку, а 17 вересня відбулася прем’єра 
документального фільму щодо роз-
слідування вбивства Г. Ґонґадзе. 

Меморіяльну дошку встановили 
на фасаді Національної спілки жур-
налістів України на Хрещатику. Виго-

товлення дошки ініціювала Київська 
міська рада. Спроєктував її скуль-
птор Василь Маркуш (робота пого-
джена з родиною журналіста, зокре-
ма із вдовою Мирославою Ґонґадзе). 
Тепер на стіні Національної спілки 
журналістів поряд з дошкою Василе-
ві Макухові, який спалився, протесту-
ючи проти русифікації і совєтської 

Відкрили меморіяльну дошку 
на честь Георгія Ґонґадзе 

21 вересня Президент України Володимир Зеленський в режимі відеоз-
вернення взяв участь у дебатах високого рівня на 75-ій сесії Генеральної 
асамблеї ООН. Про це повідомив Постійний представник України при ООН 
Сергій Кислиця. Вперше в історії відкриття Генеральної асамблеї, на ньо-
му не були присутні делеґації з-за кордону. Це були відеозвернення в запису. 

Шановний пане Президенте!
Я з гордістю виголошую цю заяву 

від імені України – одного з членів-
засновників Організації Об’єднаних 
Націй – і вітаю всіх нас із 75-річчям 
нашої Організації.

Думаю, коли ми зустрілися в 
Ню-Йор ку рік тому, ніхто не міг уяви-
ти, що 2020 рік влаштує такий потуж-
ний краш-тест для нашого світу.

Сьогодні ми згадуємо про доленос-
ну конференцію у Сан-Франциско. 
Тоді важкі та нестабільні повоєнні 
часи об’єднали держав-засновниць, 
спонукаючи їх відкинути супереч-
ності, щоб побудувати кращий світ. 
Світ миру, поваги, верховенства між-
народного права, прав людини та 
правди.

Але, на жаль, ми повинні визнати, 
що світ у ХХІ ст. сповнений конфлік-
тів, аґресії, диктатури та порушень 
прав людини.

75 років тому заснування ООН ста-
ло символом того, що людство пови-
нно було засвоїти трагічний урок 
Другої світової війни. Але окупація 
Криму та військова російська аґресія 

на Донбасі свідчать про те, що цього 
уроку не засвоїли. Я хотів би нагада-
ти, що це не лише війна в Україні. Це 
війна в Европі. І це не просто пося-
гання на суверенітет незалежної 
держави, це схоже на спробу повер-
нутися до поділу сфер впливу у світі.

Ваші Високоповажності!
Світ, у якому ми живемо сьогодні, 

такий самий складний, як і 75 років 
тому. Мир і процвітання залишають-
ся цінностями, за які люди пролива-
ють кров у різних куточках нашого 
світу. За попередні 75 років людство 
піднялося на найвищі вершини, 
занурилося в найглибші траншеї, 
підкорило космос і навіть за допомо-
гою нових технологій може проводи-
ти засідання ООН дистанційно.

Тож чи насправді ми не здатні 
зупинити аґресію та війни?

Чи потрібно нам більше кривавих 
уроків, щоб переосмислити своє існу-
вання на цій плянеті?

Цього року пандемія коронавірусу 
стала шоком для всіх країн.

Виступ Президента України Зеленського
з нагоди відзначення 75-ої річниці ООН
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Меморіяльна дошка, присвячена журналістові Георгію Ґонґадзе. (Фото: 
Георгій Лук’янчук)
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Видає Український Народний Союз

Відкрито Музей Митрополита Андрея Шептицького
Марта Осадца

ЛЬВІВ. – 29 серпня відбулося уро-
чисте відкриття Музею Митропо ли та 
Андрея Шептицького. Облашту вали 
його в колишніх келіях костелу св. 
Казимира.

Урочисте відкриття музею відбуло-
ся у Храмі священомученика Кли-
ментія Шептицького з благословення 
Архиєпископа і Митропо лита Львів-
ського Ігоря Возьняка.

„Кожен музей – це культурна та 
історична святиня народу. Через 
представлення експонатів пізнається 
ступінь розвитку народности, куль-
турний рівень, історія життя, стосун-
ки між людьми, їхнє ставлення до 
довколишнього світу. Усіх вітаю з від-
криттям музею і бажаю, щоб наш 
народ користав з великих скарбниць 
музею, які пов’язані з культурою 
нашого народу та великими людьми, 

які творили цю культуру”, – сказав 
митрополит.

Директор музею о. Севастіян Дмит-
рух висловив щиру подяку усім, хто 
долучився до створення експозиції як 
матеріяльною підтримкою, так і 
доречними порадами. 

„Я не хочу, щоб Музей Митропо-
лита Андрея Шептицького був про-
сто ще одним музеєм у Львові. Моя 
мрія зробити його таким місцем, яко-
го у місті ще не було”, – поділився о. С. 
Дмитрух.

Пам’ятні відзнаки з нагоди від-
криття музею отримав Митрополит 
Ігор, представники влади, керівни-
цтво Університету внутрішніх справ, 
приміщення якого були передані під 
облаштування музею, працівники 
музею.

Після урочистостей відбулося освя-
чення каплиці Митрополита Андрея, 
яка розташована на території музею. 

Учасники відкриття музею (зліва): директор музею о. Севастьян 
Дмитрух та Архиєпископ і Митрополит Львівський Ігор Возьняк. 
(Фото: synod.ugcc.ua)

(Закінчення на стор. 11) (Закінчення на стор. 11)
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 � Росія знову погрожує

КИЇВ. – Якщо Верховна Рада не змінить постанову 
про місцеві вибори – це забльокує не лише обмін 
полоненими, але й усю роботу Тристоронньої 
контактної групи (ТКГ), заявив 20 вересня голова 
української делеґації у ТКГ Леонід Кравчук. Росія 
під час засідання ТКГ висунула Україні вимогу 
переглянути постанову Верховної Ради про про-
ведення місцевих виборів на окупованій частині 
Донбасу. У разі відмови розглянути це питання 
Росія пригрозила забльокувати процеси щодо 
вреґулювання на сході України, зокрема обмін 
полоненими та зустріч лідерів нормандської чет-
вірки. Росію не влаштовує, що, відповідно до цієї 
постанови, проведення виборів неможливе на 
окупованих територіях України, а тільки на під-
контрольній українській владі території. Міністер 
закордонних справ Дмитро Кулеба запевнив, що 
у питанні проведення виборів на тимчасово оку-
пованій частині Донецької та Луганської облас-
тей Україна ніколи не піде на поступки, які піді-
рвуть її територіяльну цілісність. (,,Укрінформ”)

 � До Умані приїхали хасиди
УМАНЬ, Черкаська область. – На святкування 
юдейського нового року Рош га-Шана до міста 
прибули близько 3,000 паломників-хасидів. 
Порядок забезпечують близько 600 українських 
поліцаїв та шість поліцаїв з Ізраїлю. Свято трива-
ло з вечора 18 вересня до вечора 20 вересня. З 
14 вересня на білорусько-українському кордоні 
зібралися близько тисячі паломників. Вони хоті-
ли потрапити до України на святкування. Україна 
закликала Білорусь не пропускати до України 
іноземців, в’їзд яких заборонений. У відповідь 
Білорусь закликала українську владу поважати 
права вірян і не створювати додаткову напру-
гу на кордоні між двома країнами. 18 верес-
ня паломники залишили український кордон і 
повернулися додому, повідомили у Державній 
прикордонній службі України. (ВВС, ,,Укрінформ”)

 � Виявили депутата-хабарника
КИЇВ. – 13 вересня Національне антикорупційне 
бюро України (НАБУ) затримало на хабарі поміч-
ника народного депутата Олександра Юрченка 
(фракція партії ,,Слуга народу”), який взяв перші 
13 тис. дол. з 200 тис. дол., які передбачались 
О. Юрченкові за законопроєкт, пов’язаний з 
побутовими відходами. 14 вересня народний 
депутат Олександр Качура за результатами засі-
дання фракції ,,Слуги народу” повідомив, що О. 
Юрченко добровільно напише заяву на вихід 
з фракції. 15 вересня Вищий антикорупцій-
ний суд обрав помічникові О. Юрченка Іванові 
Фіщенкові, якого НАБУ підозрює в хабарництві 
у змові з депутатом, запобіжний захід у вигляді 
арешту з альтернативою застави понад 1 млн. 
грн. Генеральний прокурор Ірина Венедіктова 17 
вересня повідомила, що підписала повідомлення 
про підозру О. Юрченкові. (,,Укрінформ”)

 � Україна прибирає міста
КИЇВ. – 19 вересня у Києві, а також у Львові, 
Харкові, Житомирі та інших містах України про-
йшла акція ,,Побачив – прибери!” до Всесвітнього 
дня прибирання. До акції у Києві долучилися як 
небайдужі громадяни, так і представники уряду, 
місцевої влади, дипломатичних місій в Україні. 
У Львові прибирали в паркової зони Цитаделі, 
Замарстинівському та Скнилівському парках, у 
Брюховицькому лісі та Сихівському лісопарку, на 
Лисій горі. Загалом до міжнародної акції ,,World 
Clean-up Day” долучилися в 24 реґіонах України. 
За даними Світового банку, люди щодня виро-
бляють понад 2 млрд. тонн сміття і переважна 
більшість відходів розкладається дуже довго. 
Ґрунтові води, омиваючи відходи, збирають у собі 
залізо, ртуть, цинк, свинець, барвники, пестици-
ди, миючі засоби та інші хемікати. (,,Укрінформ”)

 � Політв’язня знайшли побитим

КИЇВ. – Колишнього політв’язня Володимира 
Балуха 8 вересня знайшли побитим у столичному 
Гідропарку. Пізніше його прооперували через 
тяжку травму голови. 19 вересня суд заарештував 
на два місяці підозрюваного у заподіянні тяжких 
травм В. Балухові. Підозрюваний – 32-річний меш-
канець Київщини, безробітний, повністю визнає 
свою вину, відмовився від адвоката. (,,Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

ЖОВТЕНЬ
1 – 120 років від дня народження Степана 

Куропася (1900-2001), українського громадського 
діяча (США)

4 – День працівників освіти 
5 –  Всесвітній день учителя
130 років від дня народження Карла Коберсь-

кого (1890-1940), українського громадсько-полі-
тичного та кооперативного діяча, публіциста

80 років від дня народження Зінаїди Ботте 
(1940-1996), українського педагога, громадсько-
політичної діячки (Австралія)

6 - 150 років від дня народження Йосипа (Йоси-
фа) Раковського (1870-1944), українського свя-
щенника, педагога, аґронома, громадського діяча

110 років від дня народження Івана Базарка 
(1910-1989), українського правознавця, громад-
ського діяча в діяспорі (США)

8 - 130 років від дня народження Михайла 
Кутинського (1890-1974), українського краєзнав-
ця, історика, прозаїка, громадського діяча

13 - 140 років від дня народження Василя 
Кудрика (1880-1963), українського письменника, 
журналіста, священника, громадського діяча 
(Канада)

14 - День захисника України
15 - 160 років від дня народження Софії Тобіле-

вич (1860-1953), української акторки, письменни-
ці, перекладачки, етнографа 

125 років від дня народження Володимира 
Ґжицького (1895-1973), українського письменни-
ка, публіциста, перекладача, мемуариста

18 - 75 років від дня заснування (1945) Ужгород-
ського національного університету 

175 років від дня народження Юліана Медведсь-
кого (1845-1918), українського та польського вче-
ного, геолога, петрографа, педагога, громадського 
діяча 

110 років від дня народження Андрія Бронсь-
кого (1910-1942), українського письменника, літе-
ратурознавця, критика

19 - 140 років від дня народження Олекси 
Назаріїва (1880-1918?), українського бібліографа, 
критика, перекладача, громадсько-політичного 
діяча

25 - 160 років від дня народження Миколи 
Самокиша (1860-1944), українського живописця, 
графіка, педагога

27 - 275 років від дня народження Максима 
Созонтовича Березовського (1745-1777), україн-
ського композитора, диригента, співака, клясика 
европейської музики

28 - 125 років від дня народження Майка 
(Михай ла) Йогансена (1895-1937), українського 
письменника, перекладача, журналіста, критика 

29 - 120 років від дня народження Степана Бена 
(Бендюженко, 1900-1937), українського поета

30 - 125 років від дня народження Луки Луціва 
(1895-1984), українського публіциста, літерату-
рознавця, журналіста, критика, громадського дія-
ча (США)

ЛИСТОПАД
7 - 80 років від дня утворення (1940) Конґресу 

Українців Канади з осередком у Вінніпезі (до 1989 
року – Комітет Українців Канади)

130 років від дня народження Сергія Вікула 
(1890-1937), українського публіциста, журналіста, 
видавця, громадсько-політичного діяча 

9 - День української писемности та мови
110 років від дня народження Євгенії Зарицької 

(1910-1979), української співачки, педагога (Фран-
ція) 

11 - 125 років від дня народження Зіновія Лиська 
(1895-1969), українського композитора, музикоз-
навця, фолкльориста, педагога, музично-громад-
ського діяча (США)

12 - 100 років від дня народження Василя 

Галаси (1920-2002), українського військового та 
політичного діяча ОУН, публіциста

13 - 150 років від дня народження Станіслава 
Дністрянського (1870-1935), українського вчено-
го-правознавця, педагога, громадсько-політично-
го та освітнього діяча

15 - 120 років від дня народження Володимира 
Блавацького (Трач, 1900-1953), українського акто-
ра, режисера, антрепренера, театрального діяча 
(США) 

90 років від дня народження Марти Тарнавської 
(1930), української поетеси, перекладачки, крити-
ка, літературознавця, бібліографа (США)

16 - 90 років від дня народження Олександра 
Сацького (1930-1986), українського письменника, 
кінодраматурга

18 - 120 років від дня народження Георгія 
(Юрія) Кістяківського [Джордж Кістяковський 
(1900-1982)], американського вченого, фізика, 
хеміка українського походження, одного з творців 
першої атомної бомби 

19 - 180 років від дня народження Олександра 
Ковалевського (1840-1901), українського та росій-
ського вченого, біолога, ембріолога, одного з осно-
воположників порівняльної ембріологій й фізіоло-
гії, експериментальної та еволюційної гістології

120 років від дня народження Богдана-Миколи 
Лучаковського (1900-1971), українського вченого 
в галузі лісознавства, публіциста (США)

100 років від дня народження Миколи Багрича 
(1920-?), українського бібліографа

21 - День Гідности та Свободи
190 років від дня народження Андрія Марковича 

[Маркевич (1830-1907)], українського етнографа, 
музиканта, правника, громадського та культурно-
освітнього діяча

150 років від дня народження Миколи Заячків-
ського (1870-1938), українського підприємця, еко-
номіста, мецената, громадсько-політичного діяча 

23 - 160 років від дня народження Марії Баш-
кир цевої (1860–1884), української та французької 
художниці, майстрині жанрового живопису 

130 років від дня народження Володимира 
Коссара (1890-1970), українського громадсько-
політичного та військового діяча (Канада)

24 - 170 років від дня народження Миколи Бода-
ревського (1850-1921), українського художника 

25 - 100 років від часу заснування (1920) Інсти-
ту ту помології ім. Левка Симиренка НААН України 
(на той час – Мліївська дослідна садово-городна 
станція) 

210 років від дня народження Миколи Пирогова 
(1810-1881), російського та українського вченого, 
хірурга, анатома, патолога, педагога, громадського 
діяча, засновника воєнно-польової хірургії

28 - День пам’яті жертв голодоморів 
130 років від дня народження Зінаїди Тулуб 

(1890-1964), української письменниці, перекла-
дачки, літературознавця, педагога

110 років від дня народження Ярослава-Богдана 
Рудницького (1910-1995), українського мовознав-
ця, літературознавця, фолкльориста, громадсько-
політичного діяча (Канада)

Цього місяця виповнюється 75 років від засну-
вання (1945) Української Вільної Академії Наук 
(УВАН) у Авґсбурзі (Німеччина) 

ГРУДЕНЬ
1 - 125 років від дня народження Миколи Буто-

вича (1895-1961), українського живописця, графі-
ка, карикатуриста, поета, автора епіграм (США) 

110 років від дня народження Марії Галун-Блок 
(1910-1998), української письменниці, перекла-
дачки, економіста (США)

2 - 130 років від дня народження Олександра 
Шумського (1890-1946), українського політично-
го та державного діяча

Пам’ятні дати 2020 року
Національна бібліотека України ім. Ярослава Мудрого – провідний державний культур-

ний, освітній, науково-інформаційний заклад – підготувала перелік пам’ятних дат 2020 
року. Нижче вміщені найважливі з них за четвертий квартал 2020 року.

(Закінчення на стор. 4)
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 � В Україні відзначили 127-річчя ,,Свободи”

КИЇВ. – 18 вересня ,,Укрінформ” і Суспільне радіо 
подали велику розповідь ,,Виданню ,,Свобода” 
– найстаршій україномовній газеті в США, що 
виходить безперервно з 1893 року – випо-
внилося 127 років”. Відзначається, що допи-
сувачами газети в різні часи були такі видатні 
постаті, як Іван Франко, Михайло Павлик, Симон 
Петлюра, Михайло Грушевський та інші інте-
лектуали. Суспільне радіо розповіло, хто та за 
яких умов заснував найстаріше україномовне 
видання. ,,Свобода” продовжує функціонувати 
й у 2020 році. Найцікавіше, що за весь цей час 
жодного числа не було втрачено – з усіма стат-
тями можна ознайомитися в онлайн-архіві на 
офіційному сайті видання, svoboda-news.com. 
(,,Укрінформ”)

 � Надіслали допомогу дітям-сиротам 

ДНІПРО. – 19 вересня Організація Українських 
Жінок у Великій Британії, відділення в Ковентрі, 
прислала 245 кілограмів дитячого одягу, взут-
тя, постільної білизни та іграшок для сиріт 
та дітей, які перебувають за межею бідности 
в П’ятихатському районі. Начальниця служби 
у справах дітей П’ятихатської районної дер-
жавної адміністрації Олена Компаніець щиро-
сердно подякувала всім, хто залучився до цієї 
благодійної справи. Організація Українських 
Жінок у Великій Британії є членом Світової 
Федерації Українських Жіночих Організацій 
(СФУЖО),  Світового Конґресу Українців 
(СКУ), Европейського Конґресу Українців та 
Національної Ради Жінок Великої Британії. 
(,,Укрінформ”) 

 � Британці висадилися на Миколаївщині

МИКОЛАЇВ. – Понад 450 британських десантни-
ків висадились 19 вересня на Миколаївщині під 
час навчань ,,Об’єднані зусилля-2020”. Це най-
більші десантні навчання для Британії за понад 
20 років. Висадку проводили з кількох літаків ,,C-
130 Hercules”, які вилетіли з військового летови-
ща в Британії. На борту були бійці 16-ої десант-
но-штурмової бриґади Великої Британії, важке 
піхотне озброєння та техніка. Пізніше на цей же 
полігон на Миколаївщині висадилися з Іл-76 та 
Ан-26 вже українські десантники. Британські та 
українські бійці десантувалися зі спорядженням 
і зброєю, виконували різні навчання, а саму опе-
рацію прикривали з повітря українські повітряні 
сили. Міжнародні навчання, які Україна про-
водить разом з партнерами по НАТО (зокрема з 
США та Великою Британією) є своєрідною відпо-
віддю на російські навчання та її військову при-
сутність в анексованому Криму. (ВВС)

 � Під землею залишаються 154 гірники

КРИВИЙ РІГ. – На шахтах Криворізького залізо-
рудного комбінату 20 вересня 18-ту добу тривав 
страйк, під землею залишалися 154 гірники, 
повідомив голова Незалежної профспілки гірни-
ків Михайло Волинець. У дев’яти шахтарів-учас-
ників акції протесту погіршився стан здоров’я, 
їх шпиталізували. Серед вимог – підвищення 
мінімальної зарплатні на підприємстві до рівня 
1,000 евро, діялог з адміністрацією з участю 
профспілок, відмова від переслідувань тих, хто 
брав участь в акції протесту. 16 вересня підпри-
ємство оприлюднило офіційну заяву, де мовить-
ся про те, що гірники ,,за власним рішенням та в 
порушення трудового розпорядку залишаються 
у підземних виробках”, не передавши до адміні-
страції свої вимоги офіційно та не визначивши 
у повноважених представників для перемовин. 
Як вважають в адміністрації, ,,дії протестуваль-
ників не підпадають під визначення страйку 
та страйком не є”. Разом з тим в адміністрації 
заявили про ,,готовність вреґулювання кон-
флікту”. Незалежна профспілка гірників України, 
Ґльобальний союз ,,IndustriALL”, який представ-
ляє понад 50 млн. працівників у гірничодобув-
ній, енерґетичній та обробній галузях у понад 
140 країнах, розпочали міжнародну кампанію 
солідарности з шахтарями. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Коронавірус: у світі 31.78 млн. захворювань
• Станом 23 вересня у світі зареєстровано 

31,777,987 випадків коронавірусу, зокрема 975,471 
летальний і 23,394,845 випадків одужання.

• В Україні сталося 184,734 захворювання, 
померли 3,705 осіб, одужали 81,670.

• У США захворіли 6,897,661, померли 200,818, 
одужали 2,646,959 осіб. 

• За добу найбільшу кількість захворілих зареє-
стровано в Харківській області, зокрема в Харкові, 
а також у Тернопільській, Одеській, Львівській 
областях. Про це 23 вересня сказав Міністер охо-
рони здоров’я Максим Степанов. Збільшується 
кількість важких хворих серед госпіталізованих 
пацієнтів. Також збільшується кількість госпіталі-
зацій. Так за добу з 22 вересня було госпіталізова-
но 711 осіб.

• У Києві на коронавірус хворіють 292 школяра 
та 152 вчителя. Про це 23 вересня заявив Київсь-
кий міський голова Віталій Кличко. У столиці 
закрито п’ять шкіл на карантин через захворю-
вання вчителів: у Шевченківському, Дарниць кому, 
Голосіївському, Печерському і Святошинському 
районах. 121 школу Києва перевели на самоізоля-
цію та дистанційне навчання. Міський голова 
запевнив, що влада контролює ситуацію щодо 
навчального процесу і реаґує на неї оперативно. 
Щодо дошкільних закладів, то, за його словами, у 
дитячих садках столиці через виявлені випадки 
коронавірусу тимчасово закриті 15 груп. Напов-
неність у дитсадках столиці сьогодні трохи понад 
54 відс.

,,Укрінформ”

Самоінавґурація Олександра Лукашенка
МІНСЬК. – 23 вересня, у палаці Незалежности 

Мінську відбулася інавґурація Олександра 
Лукашенка, який, поклавши праву руку на Конс-
титуцію, склав присягу як президент білоруською 
мовою.

На третьому десятку правління О. Лукашенко 
стикнувся із загальнонаціональними акціями про-
тесту проти результатів президентських виборів 9 
серпня, які ґарантували йому шостий п’ятирічний 
термін.

Тисячі протестувальників закликали О. Лука-
шенка провести вільні та чесні вибори в Білорусі, 
стверджуючи, що голосування було зфальсифіко-
ваним. 66-річний білоруський лідер відповів на 
мирні акції протесту жорстокими арештами. 
Правозахисники повідомили також про окремі 
факти катування затриманих.

Після інавґурації О. Лукашенка член президії 

Координаційної ради опозиції Павло Латушко 
закликав білорусів почати безстрокову акцію 
непокори.

,,Сьогодні ми стали свідками безпрецедентної 
ситуації. Президент, що відходить, стверджує, що 
набрав понад 80 відс. голосів на виборах, провів 
спецоперацію зі своєї самоінавґурації. Під охоро-
ною ОМОН, в обстановці таємниці і секретности, у 
вузькому колі спішно звезених чиновників. Де 
радісні громадяни? Де дипломатичний корпус?”, – 
зазначив П. Латушко, порівнявши інавґурацію О. 
Лукашенка з ,,коронацією чергового злодія у зако-
ні”.

,,Ми ніколи не погодимося з фальсифікацією і 
вимагаємо нових виборів! Закликаємо всіх почати 
безстрокову акцію непокори!” – заявив П. Латуш-
ко. 

Радіо Свобода

Білорусь-2020: триває другий фронт протесту

Олег Кудрін 
,,Укрінформ”

МІНСЬК. – Станом на 21 вересня після шести 
тижнів протистояння стає дедалі витонченим. 
Виразним насамперед було відчуття подальшого 
посилення дій силовиків. Їм поставлено завдання 
– припинити протести. А ті ніяк не припиняються.

Традиційний суботній жіночий марш 19 верес-
ня отримав назву ,,блискучий”. Організатори вкла-
дали в це різний зміст. З одного боку, метафорич-

но блиск від сліз за жертвами жорстокости сило-
виків, з іншого, як протидія цьому і наперекір 
всьому, – жінкам запропонували вийти у блиску-
чому одязі. 

У підсумку було 390 затриманих на цьому жіно-
чому марші і деякі затримання проводилися жор-
стко. 

17 вересня, на стадіоні ,,Мінськ-Арена” відбувся 
Концерт-форум ,,Жінки за Білорусь”. Його вели 

Демонстрація в Мінську. (Фото: TUT.BY) 

(Закінчення на стор. 4)
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 � Поставлять пам’ятник судді Ґінсбурґ

НЮ-ЙОРК. – У Брукліні встановлять пам’ятник 
судді Верховного суду США Рут Бейдер Ґінсбурґ, 
оголосив губернатор Ню-Йорку Ендрю Куомо 
19 вересня. Вона померла 18 вересня на 88-му 
році життя від ускладнень раку підшлунко-
вої залози. Будучи поборницею прав жінок, 
вона стала другою жінкою в складі Верховного 
суду в 1993 році. Першою була Сендра Дей 
О’Канор, котру призначив Президент Рональд 
Рейґен у 1981 році. Е. Куомо повідомив, що при-
значить комісію, якій буде доручено вибрати 
скульптора і визначити місце встановлення 
пам’ятника. Він заявив, що скульптура буде 
служити фізичним нагадуванням про „великий 
внесок Ґінсбурґ в ту Америку, яку ми знаємо 
сьогодні, і натхненням для тих, хто буде продо-
вжувати величезну роботу, яку вона виконала”. 
Р. Ґінсбурґ народилася в Брукліні у єврейській 
родині: її батько приїхав 13-літнім з Одеси, а 
мати народилася в Ню-Йорку в родині, яка при-
була з Кракова. Р. Ґінсбурґ отримала перше 
визнання як юристка Проєкту для захисту прав 
жінок в Американській спілці для громадян-
ських свобід (ACLU). Е. Куомо додав, що вона 
„самовіддано шукала правди і справедливости 
в роз’єднаному світі, даючи голос безголосим 
і підтримуючи тих, кого відтісняли в бік сили 
ненависти і байдужости”. „Рут Бейдер Ґінсбурґ 
не потрібно місце у Верховному суді, щоб заслу-
жити місце в підручниках американської історії, 
– заявив Президент Бил Клінтон, призначаючи 
її на цю посаду. – Вона його вже заслужила”. 
(„Голос Америки”)

 � Навального виписали з лікарні

БЕРЛІН. – Клініка ,,Charite” оголосила, що росій-
ського опозиціонера Олексія Навального випи-
сали 23 вересня. Всього він провів у німецькій 
лікарні 32 дні, з яких 24 дні в палаті інтенсив-
ної терапії. Стан здоров’я опозиціонера покра-
щився настільки, що лікарі визнали можли-
вим виписати його зі стаціонарного лікування. 
Лікарі вважають за можливе повне одужання О. 
Навального, проте не виключають, що наслідки 
отруєння ще можуть проявитися в майбутньо-
му. О. Навальний є одним з головних політич-
них опонентів Президента Росії Володимира 
Путіна. Його практично не допускають бальо-
туватись на виборах до парляменту та на пре-
зидентських виборах. Проте він керує Фондом 
боротьби з корупцією, який викриває зловжи-
вання російської влади. (BBC)

 � Комітет Сенату підтримав Кіта Дейтона

ВАШІНҐТОН. – Комітет закордонних справ Сена-
ту США 22 вересня одноголосно підтримав кан-
дидатуру Кіта Дейтона на посаду Посла США в 
Україні. Жоден законодавець з обох партій не 
висловив зауважень щодо нього. Президент 
Дональд Трамп призначив його на цю посаду в 
травні. Комітет підтримав 15 кандидатів на різні 
дипломатичні посади; їх ще має затвердити 
Сенат. („Голос Америки”)

 � Відкрито нове командування НАТО

НОРФОК, Вірджінія. – Нове Атлантичне коман-
дування НАТО було офіційно відкрито 17 верес-
ня в Норфоку. Учасників привітав Генеральний 
секретар НАТО Єнс Столтенберґ. Керувати 
командуванням буде віце-адмірал США Ендрю 
Люїс, який також командує 2-ою Фльотою США. 
Під час відкриття, він сказав: „Ця церемонія 
– важливий крок у новому та ключовому роз-
міщенні та зв’язку з Альянсом, що має забез-
печити колективну оборону та безпеку НАТО 
на 360 градусів”. Нове командування зосеред-
жуватиметься на широкому географічному реґі-
оні від східнього узбережжя США до Ґренляндії, 
Ісляндії, Великої Британії та Арктики, так зва-
ному реґіоні GIUK. Цей реґіон може стати про-
блемним у випадку протистояння між Росією 
та силами союзників з залученням підводних 
човнів та бойових кораблів, вважають військові 
стратеги. („Голос Америки”)

АМЕРИКА І СВІТ

5 - 140 років від дня народження Михайла Гану-
шевського (1880-1962), українського громадсько-
політичного та церковного діяча, священника

6 - День Збройних Сил України
210 років від дня народження Спиридона 

Литвиновича (1810-1869), українського церков-
ного та громадсько-політичного діяча, митропо-
лита галицького та архиєпископа львівського, 
предстоятеля УГКЦ

100 років від дня народження Майкла Каші 
(1920–2013), американського вченого, хеміка, біо-
фізика, педагога українського походження

80 років від дня народження Ірини Стасів-
Калинець (1940-2012), української письменниці, 
поетеси, художниці, правозахисниці, громадської 
діячки

7 - 120 років від дня народження Катерини 
Білокур (1900-1961), української художниці

10 - 200 років від дня народження Олександра 
(Олекси) Бахматюка (1820-1882), українського 
майстра художньої кераміки

11 - 130 років від дня народження Миколи Матії-
ва-Мельника (1890-1947), українського письмен-
ника, перекладача, журналіста, педагога (США)

12 - 130 років від дня народження Андрія 
Мельника (1890-1964), українського військового 
та політичного діяча, полковника армії УНР

14 - 180 років від дня народження Михайла 
Старицького (1840-1904), українського письмен-
ника, поета, прозаїка, драматурга, перекладача, 
театрального та культурно-громадського діяча

15 - 120 років від дня народження Ігоря Лосько-
го (1900-1936), українського історика, педагога, 
громадського діяча

16 - 120 років від дня народження Ананія Тео-
доро вича (1900-1971), українського церковного 
діяча, одного із засновників та керівників УАПЦ 
(Австралія)

17 - 150 років від дня народження Андрія Ались-
кевича (1870-1949), українського вченого-герма-
ніста, педагога, громадського та освітнього діяча

18 - 150 років від дня народження Антона 
Дроб’яз ка (1870-1941), українського правознавця, 
мовознавця, літературознавця, педагога, редакто-
ра

140 років від дня народження Северини Каба-
рів ської (1880-1929), української письменниці, 

публіцистки, громадсько-культурної діячки
19 - 130 років від дня народження Миколи 

Стечишина (1890-1977), українського військового 
та громадсько-політичного діяча, історика, публі-
циста (Німеччина)

100 років від дня народження Миколи Руденка 
(1920-2004), українського письменника, поета, 
філософа, драматурга, правозахисника, громад-
сько-політичного діяча, Героя України (2000)

20 - 230 років від дня народження Євграфа 
Філомафітського (1790-1831), українського та 
росій ського вченого, письменника, одного із 
заснов ників української журналістики

21 - 110 років від дня народження Івана Іринея 
Боднарчука (Чабанрук, 1910-1990), українського 
письменника, дириґента, журналіста, педагога, 
культурно-громадського діяча (Канада) 

24 - 280 років від дня народження Опанаса 
Шафонського (1740-1811), українського вченого, 
лікаря, історика, етнографа, економіста, статисти-
ка, громадського діяча, одного із засновників епі-
деміології та санітарії в Російської імперії 

100 років від дня народження Святослава Кара-
ванського (1920-2016), українського поета, мовоз-
навця, журналіста, перекладача, правозахисника, 
громадсько-політичного діяча

25 - Різдво Христове за григоріянським кален-
дарем

125 років від дня народження Григорія Верьов-
ки (1895-1964), українського композитора, хоро-
вого диригента, фольклориста, педагога, музично-
громадського діяча

120 років від дня народження Олександра 
Міньківського (1900-1979), українського хорового 
диригента, педагога

27 - 130 років від дня народження Василя Ємця 
(1890-1982), українського письменника, банду-
риста, бандурного майстра, співака, кобзаря, музи-
кознавця, педагога (США)

31 - 175 років від дня народження Сильвестра 
Лепкого (1845-1901), українського письменника, 
священника, церковного та громадсько-культур-
ного діяча

140 років від дня народження Миколи Дамілов-
сь кого (1880-1942), українського архітектора, 
інженера, педагога, одного із засновників україн-
ської архітектурної школи

Цього місяця виповнюється 175 років від часу 
утворення (грудень 1845-січень 1846) в Києві 
Кирило-Мефодіївського товариства, першої укра-
їнської таємної політичної організації.

(Закінчення зі стор. 2)

Пам’ятні дати...

колишній народний артист України Микола 
Басков, а також поки ще президент Білорусі 
Олександр Лукашенко, який терміново прибув з 
російсько-білоруських навчань.

Захід був організований за зразком великих 
урочистих акцій ,,Єдиної Росії”. Склалося вражен-
ня, що О. Лукашенко у цих виявах покупної жіно-
чої любови звезеного на халявний концерт активу 
злегка розчулився. Приміром, зробив заяву, що 
закриває кордон з Польщею та Литвою. 

Недільну акцію 20 вересня назвали ,,Маршем 
справедливости”, це тому, що організатори пропо-
нували учасникам протесту пройти до судів усіх 
рівнів. Але протестувальникам не вдалося пройти 
до судів і якось відзначитися біля них. Річ у тому, 
що з кожним таким маршем силовики відточують 
вміння перекривати столицю. Але все ж марш від-
бувся і був досить численним.

Акції проходили у багатьох містах Білорусі, 
насамперед в обласних центрах – Бресті, Вітебську, 
Гомелі, Гродно, Могильові. Учасники всюди нама-
галася пройти до будівель судів, але вони і на міс-
цях були перекриті. І у деяких містах затримання 
були особливо жорсткими і резонансними. Цього 
разу силовики відзначилися у західних обласних 
центрах.

На відео потрапило, як силовики тягнуть до 
машини явно вагітну жінку. Пізніше виявилося, 
що її звати Вероніка і вона була на 30-му тижні 
вагітности. На іншому відео силовики у шоломах 
тягли чоловіка за руки і ноги до мікроавтобуса. 

Схоже, він був уже без свідомости.
У Бресті, де були тисячі учасників акції, відбуло-

ся дві хвилі затримань, у тому числі жорстких. 
Після цього протестувальники знову зформували-
ся в групу і продовжили ходу зі скандуванням. Їм 
знову перекрили шлях. Причому на одній з діля-
нок у силовиків не витримали нерви і вони зроби-
ли попереджувальні постріли у повітря. 

Така різкість силовиків мала очікувані наслідки. 
Для силовиків важливо почуватися безвісними і 
непокараними. Але 19 вересня у Телеграм-каналі 
NEXTA Live була опублікована база даних на біло-
руських силовиків, карателів. Список містить 
інформацію про 1,003 співробітників органів вну-
трішніх справ Білорусі, включно з їхніми прізви-
щами, іменами, по-батькові, датами народження, 
адресами, підрозділами, у яких вони служать, їхні-
ми званнями та посадами.

Після недільного маршу NEXTA Live продовжи-
ла добру традицію й звернулася до всіх з прохан-
ням доповнювати список або ж допомогти вида-
лити з нього тих, хто вже залишив ряди силови-
ків. Так деанонімізація тих, хто за законом пови-
нен бути підзвітний суспільству, стає окремим 
фронтом протистояння революції і контрреволю-
ції.

Після суботньої публікації NEXTA Live 200 сило-
виків звернулися з заявами виключити їх з бази 
даних, бо вони не братимуть участи у репресіях. 

Европа інтересу до Білорусі не втрачає, скоріше, 
навпаки. У понеділок міністри закордонних справ 
Евросоюзу зустрічаються у Брюселі, і обговорять, 
зокрема, ситуацію в Білорусі і в Росії). На ній на 
запрошення президента Европарляменту присут-
ня (наживо, а не по відео) Світлана Тихановська.

(Закінчення зі стор. 3)

Білорусь-2020...
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 � Про рух афроамериканців
ВАШІНҐТОН. – Дослідчий інститут „Пю Рісирч 
Сентер” 16 вересня оприлюднив статистику про 
рух афроамериканців „Black Lives Matter” (BLM), 
яких набрав розмаху цього літа під час расових 
протестів у США. Більшість дорослих американ-
ців (55 відс.) висловили принаймні деяку під-
тримку цьому рухові, але це є менше, ніж в черв-
ні (на початку протестів), коли їх було 67 відс. 
Тепер 29 відс. респондентів сказали, що вони 
сильно підтримують „BLM”, а в червні їх було 38 
відс. За останні три місяці Президент Дональд 
Трамп не раз критикував „BLM” за ширення 
заворушень по деяких містах. Найбільший спад 
підтримки проявився серед білих і латиноаме-
риканців. Але навіть серед афроамериканців 
рівень тих, котрі сильно підтримують „BLM” зни-
зився від 71 відс. до 62 відс. Розподіл по пар-
тійній приналежності також збільшився. Серед 
республіканців лише 19 відс. висловили принай-
мні деяку підтримку для „BLM”; в червні їх було 
40 відс. Серед демократів, рівень підтримкуи (88 
відс.) не змінився. Серед дорослих білих амери-
канців є подібний поділ: 88 відс. білих демокра-
тів підтримали „BLM”, порівняно з 16 відс. білих 
республіканців. („www.pewresearch.org”)

 � Поміч Ізраїлеві буде безумовною
ВАШІНҐТОН. – Демократичний кандидат на 
віце-президента Камала Гаріс сказала єврей-
ським прихильникам, що Джо Байден, кандидат 
на президента, не ставатиме жодних передумов 
на поміч США Ізраїлеві. Вона це заявила 26 
серпня в телефонічній розмові, яку зорганізува-
ла їхня президентська кампанія з єврейськими 
жертводавцями. К. Геріс розмовляла з ними вір-
туально в присутності свого єврейського чоло-
віка Даґласа Емгофа. („Jewish Telegraphic Agency”)

 � Зімбабве віддасть захоплену землю
ГАРАРЕ, Зімбабве. – Уряд Зімбабве оголосив 31 
серпня, що віддасть землю фармерам, чиї гос-
подарства були відібрані в 2000-2001 роках. 
Тисячі білих фармерів були змушені покидати 
країну, коли уряд тодішнього Президента Роберта 
Муґабе силою передав їхню землю місцевим чор-
ним жителям. Це було зроблено як відшкодуван-
ня за те, що в колоніяльні часи більшість земель 
були в руках білого населення. Але внаслідок цих 
„реформ” колишня багата країна занепала, бо білі 
фармери були хребтом сільськогосподарської 
економіки країни, а відносини з Заходом впали 
до нуля. Багато з тих білих фармерів стали грома-
дянами Голяндії. Британії та Німеччини, і мають 
право згідно з міжнародніми угодами висувати 
претензії на свою втрачену землю. Щоб дозволи-
ти їм тепер повернути свою землю, уряд плянує 
надати чорним фармерам „альтернативну землю 
деінде”. Уряд також призначив 3.5 млрд. дол. від-
шкодування білим фармерам, котрі не виїхали з 
країни. Цей крок уряду є важливим для віднов-
лення відносин з країнами Заходу і щоб уникнути 
міжнародніх судових рішень проти Зімбабве вар-
тістю кількох сотень мільйонів долярів. (BBC)

 � Трамп хоче „патріотичне виховання”
ВАШІНҐТОН. – В День Конституції 17 вересня, 
Білий Дім провів „конференцію про американську 
історію” в Музеї національних архівів. Виступаючи 
перед ориґіналами Конституції та Деклярації 
Незалежности, Президент Дональд Трамп зви-
нуватив американські школи, що вони навчають 
„ненависні брехні про цю країну”. Д. Трамп опи-
сав протести проти расової несправедливости 
як „лівацькі заворушення й хаос”, які „є безпосе-
реднім результатом десятиліть лівацької індок-
тринації в наших школах”. Президент оголосив, 
що він створить „національну комісію підтримки 
патріотичного виховання” для поширення „про-
американської навчальної програми, яка про-
славляє правду про величну історію нашої нації”. 
„Нашу молодь будуть навчати любити Америку 
всім серцем своїм і всією душею своєю”, – під-
креслив президент. Він назве цю комісію „1776 
Commission”. Цим він послав колючку на адресу 
газети „Ню-Йорк Таймс”, яка минулого року роз-
почала проєкт під назвою „1619 Project”, який роз-
казує про заснування Америки з точки зору раб-
ства. Д. Трамп сказав, що цей проєкт неправильно 
навчає, що США були засновані на принципах 
„гноблення, а не свободи”. („The Washington Post”)

АМЕРИКА І СВІТВідбулися загальні збори  
Кредитової спілки „Самопоміч”

ЧИКАҐО. – 69-ті річні загальні збори Української 
Федеральної Кредитової Спілки (УФКС) „Самопо-
міч” відбулися 12 серпня в Головному приміщенні 
кредитівки. Цього року, у зв’язку з карантинними 
обмеженнями, збори були перенесені з заплянова-
ної дати 29 березня на 12 серпня. У залі були при-
сутні 32 члени УФКС. 

Президент Дирекції Олег Караван відкрив збо-
ри, вітаючи присутніх. Збори розпочалися з тради-
ційного внесення Українськими Американськими 
Ветеранами прапорів до залі. Національні гимни і 
піснію „God Bless America” виконала Українська 
капеля бандуристів Північної Америки ім. Тараса 
Шевченка. 

Опісля Єпископ Української Католицької Єпархії 
св. Миколая Венедикт прочитав молитву та висло-
вив сподівання, що кредитова спілка мужньо 
перейде через усі важкі обставини сьогодення. Від 
імені всіх церков і їхніх громад владика подякував 
кредитівці за постійну підтримку і допомогу та 
побажав Божого благословення у подальшій пра-
ці.

Хвилиною мовчання було вшановано членів 
„Самопомочі”, що відійшли у вічність протягом 
останнього року. О. Караван згадав довголітнього 
Президента Дирекції і провідника протягом остан-
ніх 23 років Михайла Р. Коса, який відійшов у 
вічність 14 грудня 2019 року. 

Зі слів О. Каравана УФКС „Самопоміч” розпочала 
свій новий рік праці з новими амбітними та надій-
ними плянами та завданнями. Дирекція наполе-
гливо працюватиме, щоб кредитівка продовжува-
ла надавати своїм членам найкращі послуги та 
найкращі вигоди для полагоджування своїх фінан-
сових справ. 

О. Караван від себе особисто та від усієї Дирекції 
подякував Президентові установи/Виконавчому 
директорові Віталію Кутному за вмілий провід 
протягом останнього року. УФКС успішно працю-
вала і добилась добрих фінансових показників. 

Кредитова спілка під час пандемії допомогала 
фінансово українській громаді: інституціям, шко-

лам, церковним і молодіжним організаціям, а 
також членам кредитівки, які потребували і 
потребують у теперішній час фінансової допомо-
ги. Фундація „Самопоміч” у перші два місяці пан-
демії, виділила 130 тис. дол. українським церквам, 
які в цей час були закриті на карантин і не мали 
жодних прибутків від своїх парафіян. 

Одночасно кредитівка спричинилась до захисту 
малого бізнесу, беручи участь у адміністративній 
програмі США „Small Business Administration 
Paycheck Protection Program”. „Самопоміч” виплати-
ла 3.5 млн. дол. у „SBA” позиках, з них 864 тис. дол. 
церквам та іншим неприбутковим установам. 
Процедура видання цих позик вимагала багато 
часу, труду та недоспаних ночей певних працівни-
ків, під вмілим проводом Президента установи В. 
Кутного. 

На кінець промови О. Караван побажав усім чле-
нам „Самопомочі” кращої наступної половини цьо-
го року, а В. Кутному та його команді, а також усім 
членам Дирекції та працівникам наснаги, щоб 
успішно закінчити його.

О. Караван представив поіменно усіх членів 
Дирекції, членів Контрольної комісії і запросив 
Віцепрезидента/Секретаря Дирекції Віктора 
Войтихіва прочитати протокол з минулорічних 
зборів. Зауваг до протоколу не було. 

Збори привітав Ґенеральний консул України у 
Чикаґо Сергій Коледов. 

Голова Централі Українських Кооператив Аме-
рики Орися Бурдяк привітала збори та подякува-
ла за всю велику працю, яку кредитівка та фунда-
ція роблять для громади.

У своєму звіті, Президент установи/Виконавчий 
директор В. Кутний зауважив, що 2019 рік був 
досить активним для кредитівки, особлива увага 
була звернена на покращення обслуговування 
членів „Самопомочі”. Були розширені години праці 
філій „Самопомочі”, покращено працю телефонно-
го центру, процедуру оформлення позик, включа-

На залю в Чикаґо увійшли ветерани з прапорами. 

(Закінчення на стор. 14)

Президент Дирекції Української Федеральної 
Кредитової Спілки „Самопоміч” Олег Караван.

Звітує Президент установи/Виконавчий дирек-
тор Віталій Кутний.
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Відзначили 145-річчя Олександра Кошиця
Олександр Вівчарик

12 вересня в селі Тарасівка, Чер-
кась кої области, вшанували корифея 
української хорової культури, етно-
графа, педагога, засновника і керів-
ника Української республіканської 
капелі Олександра Кошиця. 

Народився він 12 вересня 1875 
року в селі Ромашки, де його батько 
був священиком церкви Покрови 
Пресвятої Богородиці. Тоді це була 
Трахтемирівська волость Канівсь-
кого повіту Київської губернії. У 1877 
році батька перевели на нову пара-
фію поруч із Шевченковою Керелів-
кою – в село Тарасівка Звенигород-
ського повіту, де пройшли дитинство 
і юність майбутнього відомого дири-
ґента.

Свого часу Тарас Шевченко, який 
народився неподалік Тарасівки у 
Моринцях, наймитував у далекого 
родича О. Кошиця – священика 
Григорія Кошиця, а згодом, 1845 
року (О. Кошиць народиться через 30 
років), безуспішно сватався до його 
дочки Феодосії (Тодосі).

О. Кошиць добре знав племінника 
Т. Шевченка Петра і дружив з його 
сином Григорієм. У своїх „Спогадах”, 
які видані в Канаді та в наші дні в 
Україні, О. Кошиць писав, що Т. Шев-
ченко в їхньому селі „знався і мис-
лився, як щось своє, недавнє, майже 
сучасне”.

Найпопулярнішою колядкою світу 
стала колядка Миколи Леонтовича, 
яку поніс у світ хор О. Кошиця: 
„Щедрик, щедрик, щедрівочка”. А 
колискова „Ой ходить сон коло вікон” 
завдяки О. Кошицю перетворилася в 
Америці на один із найвідоміших у 
світі джазових стандартів. 

О. Кошиць закінчив Київську духо-
вну академію та викладав в різних 
навчальних закладах, але любов до 
музики, яку він відчував з дитинства, 
перемогла. Він почав керувати хора-
ми, зокрема хором студентів Універ-
ситету св. Володимира у Києві. Зго-
дом перейшов на роботу до Музично-
драматичної школи Миколи Лисен-
ка, вів клясу хорового співу та одно-
часно студіював композицію у проф. 
Григорія Любомирського.

У 1912 році О. Кошиць за запро-
шенням став дириґентом театру 
Мико ли Садовського, тоді ж писав 
музику до п’єс „Дай серцю волю, заве-
де в неволю” Марка Кропивницького, 
„Казка старого млина” Спиридона 
Черкасенка. У 1916-1917 роках пра-
цював хормайстром та дириґентом 
Київської опери. 

За часів Директорії УНР він спіль-

но з Кирилом Стеценком став співор-
ганізатором Української республі-
канської капелі, з якою за доручен-
ням Симона Петлюри вирушив у кон-
цертну подорож Західною Европою й 
Америкою представляти свою дер-
жаву. Перед хоровим колективом 
поставили завдання формувати 
образ незалежної України – держави 
з самобутньою давньою культурою

Гастролі капелі О. Кошиця розпо-
чалися в квітні 1919 року. Українські 
хористи відвідали Чехію. Після Праги 
був Відень. До Парижа потрапили 
восени 1919 року, де росіяни погро-
жували зірвати концерт капелі. 

Але тріюмф української пісні було 
вже не спинити: виступали в Нідер-
лян дах, Великобританії, Німеччині, 
Еспанії, а далі – США, Арґентина, 
Мексика, Бразилія. У 1924 році колек-
тив розпався. 

О. Кошиць жив спочатку поблизу 
Ню-Йорку. 1941 року переїхав до 
Канади, де вів клясу хорового дири-
ґування. Завжди жив Україною. 
Помер і похований у Вінніпеґу.

,,Нас розділяють не тільки океани 
та цілі краї, а й найстрашніший жах – 
совєтчина. Вона вбила моє сучасне, а 
зла доля ограбила мене з мого мину-
лого, й тепер хоче предати мене на 
смерть, – писав О. Кошиць. – Більшо-
вики ніколи не дозволять мені 
повер нутися в Україну”. 

Та він повернувся. І свідченням 
цього є вшанування видатного укра-
їнця в Тарасівці. Із Києва на урочис-
тості приїхали в повному складі хор 
ім. Григорія Верьовки, майстер 
худож нього читання Герой України 
Анатолій Паламаренко, народний 
артист України бандурист Василь 

Нечепа, академік-літературозна-
вець Микола Жулинський і голо-
ва Україн ського інституту націо-
нальної пам’яті Антон Дробович.

Програму відзначення разом 
із партнерами розробив Між-
народний благодійний фонд 
національної пам’яті України, 
який очолює Ігор Юхновський.

Була присутня народний депу-
тат Софія Федина, яка представ-
ляла Комітет з питань гумані-
тарної та інформаційної політи-
ки Верховної Ради. Вона заспіва-
ла в Тарасівці. 

У своєму виступі сказала: 

УНСоюз допомагає студентам
Тижневики Українського Народного Союзу ,,Свобода” і ,,The 

Ukrainian Weekly” нещодавно подали на двох сторінках до уваги 
читачів підсумки надання стипендій українським учням та студен-
там на 2020-2021 академічний рік. Голова Стипенційної Комісії і 
Другий заступник Президента УНСоюзу Евген Щерба повідомив: 
,,26 червня у віртуальному режимі Стипендійна Комісія розгля-
нула і оцінила за відповідними критеріями 54 заяви про надання 
стипендій, отримані від студентів 26-ти відділів УНСоюзу США і 
Канади”. 

Число заявників з року в рік зростає, що свідчить про зацікав-
лення молоді у навчанні, набутті професій й придатности нашій 
українській спільноті. 

Можливо не усі читачі знають, що усі студенти, члени УНСоюзу, 
мають право подавати заяви на надання стипендій. Докладніше 
про Стипендійну програму можна дізнатися на вебсторінці: https://
unianc.org/una/benefits/scholarships/.

УНСоюз має п’ять стипендій, у сумах від 500 до 2,000 дол., засно-
ваних на благодійних пожертвах щедрих фундаторів, за що вислов-
лює щиру вдячність цим добродійникам, які дбають про навчання 
молоді. Крім того, з нагоди 125-ліття УНСоюзу минулого року було 
засновано п’ять стипендій ,,Спадщина” по 1,000 дол. 

Решта 45 заявників отримала звичайні стипендії.
Газети повідомили, кому присуджено ці стипендії, подали фото-

графії цих молодих людей.
УНСоюз і його Стипендійна Комісія щиро вітають усіх, кому 

надано допомогу і шлють побажання успішого навчання, щоб 
у майбутньому вони стали активними членами УНСоюзу і його 
доброчинцями. 

За час своєї 126-річної діяльности УНСоюз підтримував молодь 
спершу малими стипендіями. У 1964 році засновано стипендійну 
програму УНСоюзу і від того часу на цю мету витрачено понад 2 
млн. дол. 

Щоб така допомога стала ще дієвішою, УНСоюз запрошує осіб та 
організацій до спонзорування стипендій. Зацікавлені добродійни-
ки можуть зателефонувати до Е. Щерби на тел.: 856-904-4161, або 
писати на  на електронну адресу serba@unainc.org. Також можна 
залишити своє звертання на тел.: 800-253-9862, дод. 3085. Як пода-
но в нашій газеті, всіма адміністративними процесами (розглядом 
і оцінкою стипендійних аплікацій за встановленими вами критері-
ями), буде займатися УНСоюз та його Стипендійна Комісія.

Варто знати, що УНСоюз пропонує своїм членам страхувальні 
сертифікати для дітей, які в майбутньому стануть допомогою у 
навчанні. Також популярним є Освітній ощадний рахунок, який 
дозволяє заощаджувати щороку до 2,000 дол. без оподаткування. 

Усе це служить доброю причиною того, щоб стати членом 
УНСоюзу, вірного приятеля закордонних українців. 
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Пам’ятний знак на честь Олександ-
ра Кошиця в Тарасівці. (Фото: Олек-
сандр Вівчарик)

Гості з Києва біля пам’ятного знаку. (Закінчення на стор. 15)
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Народжена в любові, щоб світити українцям

Росія переслідує українців Сибіру

Чому „Свобода”, газета української громади в 
Америці, досі не вмерла, а збереглася, активно діє і 
вже відзначатиме 127-му річницю від дня свого 
народження? Відповідь дуже проста: вона була й 
залишилась наповненою світлом любови, а не 
енерґією руйнування, помсти чи якихось інших 
різновидів аґресії. Це тому, що виникла й вироста-
ла з ідеї об’єднання українців, які опинились поза 
межами своєї Батьківщини. Крім того, вона зали-
шилась у своїх численних матеріялах орієнтова-
ною на співтворчість із природою, на гармонійне 
співіснування з нею. Та й взагалі, як відомо, на 
початку її творцями, починаючи з першого редак-
тора о. Григорія Грушки, були переважно свяще-
ники, які керувалися не матеріяльними цінностя-
ми, а дбали передусім про душі людські. 

Мудрість – не в тому, щоб розумувати, а в тому, 
щоб активне мислення породжувало дії для подаль-
шого розвитку і розквіту. Саме в цьому сенсі вражає 
своєю мудрістю досі неоціненний досвід газети 
„Свобода”, а не тільки тим, що за віком вона старша 
за молоду Українську державу майже на століття. 

То чому ж у неї не повчитися? Чому, нарешті, не 
вивчити через призму її матеріялів усі наші, укра-
їнські, уроки? Адже вона для цього повністю від-
крита й оцифрована, починаючи з першого ж чис-
ла від 15 вересня 1893 року. А вивчати можна 

тепер (через інтернет) навіть не виходячи за межі 
свого помешкання чи робочого кабінету. А ще там 
же, на вебсторінці газети, звертатися до оцифро-
ваних альманахів і книг, які проливають світло 
також і на ті події в Украї ні, коли ми були відгоро-
джені від світу „залізною завісою” за часів „імперії 
зла”. Зокрема, до книги редактора газети „Свободи” 
Петра Часта „Вільне слово американської України” 
обсягом понад 800 сторінок. 

З початку цього року, коли стало відомо про 
розгортання пандемії на базі коронавірусної 
інфек ції, ми живемо у новій реальності. Але ж ми її 
самі створили, бо людство в масі своїй не замис-
лювалося над своїми діями та над їх можливими 
наслідками. Тобто – над найважливішим. А як 
жили-діяли? Паразитували на природних багат-
ствах плянети і створювали вселенський смітник 
не тільки на її території, а й поза її межами. А 
тепер ще – і в нами ж створеному для акумулю-
вання знань віртуальному просторі. Крім цього, 
використовували природні багатства з метою 
створення зброї (в тому числі, біологічної), аби 
знищувати одне одного. Тож і виходить, що не роз-
виваємось і не розквітаємо, наповнюючись мудріс-
тю, а навпаки: деградуємо як люди, покликані тур-
буватись одне про одного. Через це отримана 
нами реальність – закономірна відповідь. 

„Свобода” активно її вивчає, подаючи на своїх 
сторінках інформацію з різних джерел. При цьому 
– передусім із думкою про майбутнє. Напри клад, у 
матеріялі Мар’яни Карапінки „Фахівці про вплив 
коронавірусу на психічне здоров’я” (12 червня) 
йде мова про те, що психологиня Яна Кремінська, 
родом з України, разом з фахівчинею з комуніка-
ційних технік і дизайну Адріяною Луговою, залу-
чивши до проєкту фахівців із різних країн, ство-
рюють цілу серію інформаційних відео про вплив 
„Ковід-19” на психічне здоров’я. 

Можна сказати, що людство (особливо протя-
гом останніх десятиліть) дуже активно збочувало, 
обравши шлях паразитування, а не творчости у 
гармонії з природою, вбиваючи в собі людське. І в 
цьому відношенні теж дуже важливо дізнатися 
про ролю українців саме зі сторінок „Свободи”. Бо 
вона весь час намагалась бути для нас свого роду 
сонечком-провідником, сяйвом життєдайного 
проміння з дуже і дуже широкого кола питань. На 
превеликий жаль, ми її в наших цілоденних турбо-
тах далеко не завжди помічали. А куди прийшли? 
Маємо проаналізувати все і виправити помилки.

Сергій Зінченко, 
редактор газети „Промінь Просвіти Є”, 

Кривий Ріг

28 серпня після начебто переслухання, на якому 
Міністерство юстиції Росії зробило заяву, що 
Сибірський центр української культури „Сірий 
Клин” більше не функціонує, суд швидко виніс 
рішення ліквідувати цю українську організацію. У 
засіданні суду взяли участь колишній довголітній 
президент „Сірого Клину” Сергій Винник та пред-
ставник Посольства України в Москві. 

Місцеве російське телебачення повідомило: 
„Зустріч в цьому випадку викликала неймовірний 
розголос. ...На думку експертів, організація вже не 
функціонує, тому настав час офіційно ліквідувати 
її. Крім того, на думку експертів, організація рані-
ше систематично порушувала закон. Незважаючи 
на те, що ліквідація неактивних організацій є зви-
чайним процесом, зустріч викликала розголос в 
Україні. Український дипломат приїхав до нашого 
міста спеціяльно для зустрічі з громадою. …
Сибірський центр української культури „Сірий 
Клин” раніше займався масовими подіями, кон-
цертами. Тепер пісні і танці закінчені, організація 
не діяла протягом декількох років і насправді була 
тільки на папері. Організація має порушення, і 
багато. Всі вони грубі і повторюються систематич-
но, у чому впевнене Міністерство юстиції Росії”.

На підтримку цієї позиції російське телебачення 
процитувало Наталію Уфімцеву, „експерта” Мініс-
тер ства юстиції РФ для Омської области, яка зая-
вила: „Інспекція виявила численні порушення в 
2016 році”. 

Російське телебачення наголосило, що на судо-
вому засіданні з української сторони було лише 
дві особи. Одним з них був омський адвокат С. 

Винник, який був представлений також як колиш-
ній голова центру „Сірий Клин”. Телебачення 
зазначило, що С. Винник не говорив під час судо-
вого розгляду і відмовився коментувати журналіс-
там. 

Тим не менш, телевізійний репортер просвітив 
свою авдиторію, що в листопаді минулого року 
було відкрито кримінальну справу проти С. 
Винника, який був підозрюваний у порушенні 
процедур закону банкрутства: „А в квітні було під-
креслено в іншому епізоді: Міністерство юстиції 
включило канадську організацію під назвою 
Світовий Конґрес Українців у список небажаних в 
Росії – вона організувала мітинґи проти приєднан-
ня Криму до Росії. С. Винник як представник орга-
нізації в Тверському суді Москви намагався оскар-
жити рішення, але даремно”.

Чимало уваги присвятило російське телебачен-
ня появі іншого українця під час судового розгля-
ду: „Приїхав до нашого міста інкогніто. Він також 
відмовився говорити з журналістами. Як виявило-
ся, це радник Посольства України в Росії Вадим 
Бондарчук”.

Телевізійний звіт не закінчився без коментарів: 
„Однак візиту такого високого гостя до Омська 
можна пояснити особливостями української 
дипломатії в останні роки, коли, не розуміючи 
цього питання, відразу критикують Росію. І цього 
разу Міністерство закордонних справ сусідньої 
держави на сторінках однієї з українських газет 
назвало закриття організації, яка більше не функ-
ціонує в Омську, репресивною політикою Росії”.

„Сірий Клин” ліквідований, але „особисті” про-

блеми С. Винника тільки починаються. Можливо, 
щоб встигнути до Дня Незалежности України та 
зіпсувати настрій, 24 серпня, за чотири дні до слу-
хання справи „Сірого Клину” передано С. Виннико-
ві постанову заступника прокурора міста Омська, 
судового радника Лазарчука, який прийняв рішен-
ня видати кримінальну скаргу проти С. Винника 
за адміністративний злочин в результаті його 
діяльности як представника Світового Конґресу 
українців (СКУ) в Росії. З огляду на те, що діяль-
ність СКУ заборонена в Росії, С. Винникові заборо-
нено діяти як її представника. Рішення заступни-
ка прокурора детально описане на п’яти сторін-
ках. Справа розглядатиметься у Первомай ському 
районному суді Омська. 

Міністерство закордонних справ України вида-
ло коротку заяву про судове рішення щодо „Сірого 
Клину”. Однак події щодо заборони СКУ в Росії та 
ліквідації Сибірського центру української культу-
ри в Омську, а також звинувачення проти С. Вин-
ника це усе прелюдія культурного геноциду укра-
їнців в Росії, що повинно привернути увагу міжна-
родної спільноти, включаючи ООН, Органі зацію з 
безпеки та співробітнитства в Европі, Раду Европи, 
її Парляментську Асамблею та кожну міжнародну 
установу. 

Треба стати на захист. Мабуть, це не змінить 
політики Москви, але бодай ще раз розкриє очі 
світу, який Москві досі довіряє і з якою бажає 
співпрацювати. 

Аскольд С. Лозинський
Ню-Йорк

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

ТОЧКА  ЗОРУ

Джо Байден: Видатний друг України
Орест Дейчаківський

Зовсім не випадково Росія активно працює над 
тим, щоб о Байден не став президентом США. 
Однією з причин – це сильна підтримка України, 
продемонстрована Дж. Байденом протягом його 
тривалої політичної кар’єри. І я не сумніваюся, що 
на посаді президента він залишатиметься відда-
ним прихильником України, розуміючи, що 
Україна є опорою европейської безпеки. Дж. 
Байден, безсумнівно, не буде боятись протистояти 
Володимиру Путіну і притягати його до відпові-
дальности, на відміну від Дональда Трампа, чия 

наполеглива покірливість до диктатора викликає 
велике занепокоєння.

В історії США жоден віце-президент чи прези-
дент під час його перебування на посаді не взає-
модіяв з Україною так глибоко і активно, як наш 
47-ий віце-президент. Це жодним чином не має на 
меті зменшити важливість підтримки України 
такими віце-президентами, як Ал Ґор чи Дік Чейні. 
Заслуговує уваги також той факт, що під час його 
36-річної сенатської кар’єри, особливо як голова 
або член Комітету Закордонних Відносин Сенату, 
сенатор Дж. Байден був міцним другом України.

Як віце-президент, взаємодія Дж. Байдена з 

Україною була надзвичайною. Він їздив до України 
шість разів, більше, ніж будь-який президент чи 
віце-президент, на противагу президенту Д. 
Трампу чи віце-президенту Майкy Пенсу, які жод-
ного разу не відвідали Україну , і часто спілкувався 
з вищим керівництвом України. Віце-президент 
Дж. Байден так часто спілкувався по телефону з 
Президентом Петром Порошенком, що він жарту-
вав, що частіше спілкується з П. Порошенком, ніж 
із власною дружиною. Дж. Байден тримав під 
контролем допомогу США Україні в її боротьбі 

(Закінчення на стор. 9)
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Любомир Макар – гончар з Гончарівки

Марія Порох

КОСІВ, Івано-Франківська область. 
– 33-річний Любомир Макар покищо 
єдиний з молодшого гончарівського 
покоління, який не просто успадку-
вав премудрості місцевих гончарів, 
але й став вправним майстром, що 
поєднує давні традиції із сучасними 
тенденціями. 

У дитинстві хлопець мріяв бути схо-
жим на свого батька Ореста – знано-
го в краї художника, тому вступив у 

Косівське училище прикладного та 
декоративного мистецтва, де у відді-
ленні кераміки опановував основи 
гончарства. Зберіг мистецький дух 
маминого брата Івана Вдовиного, який 
своєю гончарною справою вже не 
одне десятиліття славить Гонча рів ку.

Л. Макар закінчив два вищі нав-
чальні заклади: Косівський інститут 
прикладного і декоративного мисте-
цтва та Львівську національну ака-
демію мистецтв. 

Гончарним ремеслом Л. Макар зай-

мається у власній майстерні „Чере-
пок”, яку заснував у 2008 році в Косо ві. 
Усе обладнання для кераміки – гон-
чарне коло, електричну піч, верстати 
– змайстрував власноруч. Глину для 
своїх шедеврів раніше привозив із 
Гончарівки, а тепер замов ляє у 
Слов’янську, де, за словами майстра, 
найкращі поклади глини в Европі. 

Майстер зі своїх рук пустив у світ 
тисячі виробів, відомих не тільки в 
Україні, але й в Польщі, Франції, 
Еспа нії, Італії. 

Гончарна справа до душі дружині 
мистця Мар’яні. Донечка Анастасія 
теж малює і ліпить на свій задум і в 
майбутньому продовжить справу 
батька, який займається живописом, 
станковою та монументальною 
скульп турою. Це знайшло своє вті-
лення у багатьох меморіяльних 
пам’ятках і рельєфах.

Л. Макар бере участь у міжнарод-
них студентських гончарських пле-
нерах, фестивалях в Косові, фестива-
лі „Лемківська ватра”. 

МИСТЕЦТВО   

Любомир Макар і його вироби. (Фото: Марія Порох)

проти російської аґресії, в тому числі 
доклав великих зусиль на відправку 
американських військових для підго-
товки українських спецназівців та 
інших частин українського війська, 
та забезпечення критично важливо-
го обладнання на той момент, а 
також збільшення підтримки безпе-
ки та розвідки. Дж. Байден виступав 
за надання Джавелінів та іншої 
летальної зброї, але Президент Барак 
Обама стримався, хоча і допустив 
невеликі поставки летальної зброї. 

Це було добре відомо для всіх які 
були в тих часах в уряді США (включ-
но з автором цієї статті який тоді був 
при Гельсінкській Комісії), і які пра-
цювали і виступали за міцнійшу під-
тримку України, що Дж. Байден був 
сильним прихильником більш рішу-
чих дій проти Москви, зокрема 
надання Джавелінів. Президент Б. 
Обама разом із радником з питань 
національної безпеки Сузен Райс – 
які підтримували Україну незалежно 
від того, що закидають їм деякі кри-
тики, – застосували більш обереж-
ний підхід, ніж Дж. Байден та багато 
інших, як у виконавчій владі, так і в 
Конґресі.

Але реальність полягає в тому, що 
в демократичних системах навіть 
віце-президенти не завжди отриму-
ють того що бажають.

Як віце-президент, Дж. Байден віді-
грав ключову роль у політиці санк-
цій США щодо покарання Росії за 
незаконну анексію Криму та втру-
чання на Донбас. Він наполегливо 
заохочував Европейський Союз щоб 
запровадили і дотримувалися санк-
цій та підтримували тиск на Росію, а 
це не завжди легке завдання з деяки-

ми країнами ЕС.
Як головний керівник адміністра-

ції Обами щодо України, Віце-
президент Дж. Байден контролював 
зусилля у 2014 році після Революції 
Гідности та вторгнення Росії, щоб 
надати Україні допомогу на суму 
понад 3 млрд. дол., включаючи 
ґарантії позик, які дозволили новому 
уряду врятувати економіку України. 
Він особисто доклав зусилля на вирі-
шення проблем постачання газу до 
України, який був необхідний для 
того щоб пережити зиму. 

Дж. Байден робив дуже багато над-
звичайно важливого для майбутньо-
го України, яке полягало в енерґійній 
підтримці верховенства права в 
Україні. Він наполегливо підштовху-
вав українських лідерів до боротьби 
з корупцією, яка роздирає моральну 
структуру українського суспільства, 
спотворює його економіку, перешко-
джає приходу життєво важливих 
міжнародних інвесторів та глибоко 
шкодить національній безпеці. Дж. 
Байден та його команда з питань 
зовнішньої політики добре розумі-
ють, що саме Росія найбільше вико-
ристовує корупцію та слабке верхо-
венство права, завдаючи Україні сер-
йозний збиток.

Адміністрація Байдена не тільки 
значно збільшила б летальну допо-
могу – включаючи Джавеліни та 
іншу зброю для протидії зростаючій 
російській присутності в Чорному 
морі – вона надавала б і іншу критич-
но важливу допомогу в галузі безпе-
ки, наприклад, військову підготовку. 
Крім того, адміністрація Байдена 
також посилила б зусилля щодо зао-
хочення політичних та економічних 
реформ в Україні, в тому числі з кон-
кретною допомогою.

У нещодавній статті у журналі 
,,Politico” Майк Карпен тер, який був 

головним політичним радником Дж. 
Байдена з питань України та Росії в 
Білому Домі, а згодом заступником 
помічника секретаря оборони у спра-
вах щодо Росії, України та реґіону, 
дуже чітко висловився: ,,Ми повинні 
пропаґувати суверенітет і цілісність 
Украї ни, що означає як військову під-
тримку, так і допомогу в галузі безпе-
ки, але також допомогти Україні від-
бити зростаючий, до речі, прихова-
ний російський вплив у її політиці”. 
Слід зазначити, що після виходу з 
адміністрації Обами М. Карпентер, 
ключовий радник з питань зовніш-
ньої політики кампанії Дж. Байдена, 
продовжує підтримувати свій пиль-
ний інтерес до України як член 
Мережі ,,Друзі України” (,,Friends of 
Ukraine Network” – це позапартійна 
коаліція колишніх послів, провідних 
фахівців у галузі політики та міжна-
родної безпеки) Американ сько-
Української Фундації (U.S.-Ukraine 
Foundation) та як доповідач на різних 
конференціях, присвячених Україні, 
нещодавно на щорічній конференції 
Центру Американ сько-Українських 
Відносин (,,Center for U.S.-Ukrainian 
Relations”) з щорічною доповіддю 
про Україну.

За час свого тривалого перебуван-
ня в Сенаті Дж. Байден був надійним 
прихильником України, проводив 
слухання, коли був головою Комітету 
Закордонних Відносин і часто під-
тримував різні ініціятиви Гельсінк-
ської Комісії та інші ініціятиви 
Конґресу щодо України. У моїй 
пам’яті виділяється перша така резо-
люція Сенату, внесена ще в 2003 році 
тодішнім головою Гельсінкської 
Комісії сенатором Бен Найтгорсом 
Кемпбеллом, яка прямо назвала 
Голодомор геноцидом. З різних при-
чин у той час це було суперечливим. 
[Читайте про це у моїй колонці за 

липень 2018 року: http://www.
ukrweekly.com/uwwp/congress-and-
the-holodomor/]. Сенатор Дж. Бай ден, 
на той час ведучий Демократ у 
Комітеті Закордонних Відносин, був 
одним із наших найзатятіших при-
хильників.

Сенатор Дж. Байден також мав чіт-
кий погляд на підтримку прав люди-
ни та демократії в Европі та Евразії. 
Він був рішучим захисником ще 
одних законодавчих актів у Сенаті, з 
якими я був глибоко пов’язаний у 
Гельсінкській Комісії: а саме, Акти 
про Демократію Білорусі 2004 та 
2006 років, що підтримують бороть-
бу білоруського народу за свободу та 
права людини. Ці законодавчі акти є 
актуальними і сьогодні, беручи під 
увагу те, що зараз відбувається в 
Білорусі. У 1990-их роках сенатор Дж. 
Байден був сильним прихильником 
заоочення рішучих дій проти недо-
бросовісної аґресії Сербії в Боснії. І, 
нам треба пам’ятати, що він був ліде-
ром Сенату який виступав за розши-
ренням НАТО. Дж. Байден і на сьогод-
нішній день далі прекрасно розуміє 
незмінну вартість цього надзвичай-
но важливого союзу.

В особі Джо Байдена Україна має 
перевіреного друга. Контраст між 
Дж. Байденом та нинішнім мешкан-
цем Білого Дому є величезний, і не 
тільки коли справа стосується 
України, але для миру, безпеки, демо-
кратії, прав людини та верховенства 
права в Европі, Евразії та насправді, в 
цілому світі.

Орест Дейчаківський належить до 
Керівного комітету Ukrainian 
Americans for Biden. Англомовна вер-
сія цієї статті була вперше опубліко-
вана в ,,The Ukrainian Weekly” в числі з 
датою 30 серпня/6 вересня. Переклад: 
Галина Кулик.

(Закінчення зі стор. 7)

Джо Байден...
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Помер Петро Щерба, ветеран УПА й відділовий секретар УНСоюзу
ВІЛЬМІНҐТОН, Делавер. – Петро Щерба, довголі-

тіній активний діяч Українського Народного 
Союзу і відділовий секретар від 1954 року, відій-
шов спокійно у вічність вранці 12 вересня в своє-
му домі у Вільмінґтоні на 97-ому році життя.

 Він народився 10 червня 1924 року в селі Нак-
ваша (тепер Микити), Бродівського району, Терно-
пільської (тепер Львівської) области. Був наймо-
лодшою дитиною в родині Йосафата й Марії 
Щербів; мав брата і двох сестер.

У вирі Другої світової війни в 1942-1943 роках, 
П. Щерба закінчив старшинський вишкіл, щоб 
провадити молодих бійців проти ворожих наїзни-
ків. Лиш кількох осіб були вибрані в Бродівському 
районі на таку відповідальну діяльність. З набли-
женням російського фронту, його відділ долучив-
ся до Української Повстанської Армії, яка боролася 
з російськими силами в районі. Щоб уникнути 
совєтського полону, П. Щерба з другим упістом 
втекли через майже замерзлу ріку. П. Щерба мало 
не помер під час тієї драматичної втечі, але вижив 
після довго лікування.

В 1944 році П. Щерба опинився в Словакії, де 
нав’язав зв’язок з УПА і продовжував боротися в її 
рядах проти російських і німецьких військ в 
Другій світовій війні.

Після закінчення війни, П. Щерба написав листа 
до своєї матері в Україні. Вона спонукала його не 
повертатися додому через побоювання, що совєт-
ська влада або скарає його смертю, або зашле в 
концтабори Сибіру. Така доля чекала всіх членів 
УПА.

На 22-ому році життя, П. Щерба зосередив свою 
увагу на Захід і написав до свого стрия, також на 
ім’я Петро, котрий еміґрував до США ще в 1913 
році. Хоч вони не зналися, стрий відписав, що спо-
нзоруватиме еміґрацію П. Щерби до Америки, але 
треба було дістатися до Німеччини.

Не було легко членам УПА еміґрувати до Амери-
ки. Раз П. Щерба дістався до Реґенсбурґу в Німеч-
чині, він мусів уникати примусової репатріяції до 
Совєтського Союзу. Незважаючи на численні пере-
шкоди, П. Щербі таки вдалося еміґрувати до США в 
березні 1949 року. Він поселився у Вільмінґтоні, а 
в 1951 році з гордістю став американським грома-
дянином.

П. Щерба був діяльним в українській католиць-
кій парафії св. о. Миколая. У 1954 році, він одру-

жився з Іриною Маланчук, котра померла в 2004 
році. Вона мали одного сина, Евгена, котрий наро-
дився в 1955 році.

П. Щерба був активним членом УНСоюзу і вико-
нував функції секретаря Відділу 173 від 1954 року. 
Він був делеґатом на кожну чотирирічну конвен-
цію УНСоюзу від 1958 року, і гордився тим, що 
записав понад 400 членів до цієї братської органі-
зації. Він також вписав чотири покоління своєї 
родини до УНСоюзу; всі вони є членами Відділу 
173.

На останній конвенції УНСоюзу в 2018 році, де 
він теж був найстаршим делеґатом, П. Щербу вша-
нували за понад 64 літ відданої праці для органі-
зації. На цій конвенці, його син Евген був обраним 
другим віце-президентом УНСоюзу; перед тим він 
був радним УНСоюзу, а пізніше членом Конт роль-
ної Комісії. 

Розмовляючи з Матвієм Дубасом (з „Українсь-
кого Тижневика”) під час 39-ої Конвенції УНСоюзу, 
П. Щерба сказав: „Я очікую реформ, які УНСоюз 
запровадить для притягнення молодих членів і 

нової крови в організацію. ...Надіюся бути тут і 
продовжувати працю в УНСоюзі так довго, як змо-
жу”. 

П. Щерба працював професійним кравцем аж до 
відходу на пенсію, і був активним в других україн-
ських організаціях, включно з Злученим Українсь-
ким Американським Допомоговим Комітетом 
(ЗУАДК). Він залюбки працював над своїм домом і 
з приємністю проводив літо на пляжі в Норт-
Вайлдвуді, Ню-Джерзі.

П. Щерба з гордістю розповідав про своє служін-
ня в УПА в обороні своєї батьківщини. Часто казав, 
що дивувався, як йому вдалося вижити так довго 
після тяжких поранень під час війни.

П. Щерба особливо гордився своїм сином Евге-
ном, коли той отримав наукові ступені бакалявра 
з Вейк Форест Університету і маґістра бізнесової 
адміністрації з Дрексель Університету. Рівно ж він 
гордився своїми внуками: д-р Діяною Зетерстром 
(з чоловіком Пол з Кренфорду, Ню-Джер зі), котра 
закінчила університети Ратґерс і Темпел, і Григо-
рієм Щербою (з дружиною Джулі з Гилсборо, 
Ню-Джерзі), котрий закінчив Вірджінія Технічний 
Інститут та Університет Північної Каролайни в 
Чепел Гил.

Він дуже любив своїх правнуків Зоі, Лук і Ґрейс 
Зетерстромів і гордився ім’ям „дзядьо”, як його 
називали не тільки внуки й правнуки, але й багато 
осіб, котрі його знали останніми роками.

П. Щерба вперше повернувся в Україну 1992 
року, 50 років після залишення свого рідного 
краю, а відтак повертався в 2004 році на з’їзд УПА 
в Києві і в 2007 році. Він надвичайно гордився сво-
їм українським походженням, як теж і американ-
ським громадянством. Всі, хто знали його, опису-
вали його як правдивого джентельмена.

Похоронні відправи відбулися з української 
католицької церкви св. о. Миколая, а тлінні остан-
ки були зложені на цвинтарі Кaтідрал у Віль-
мінґтоні.

Замість квітів на могилу, родина просить скла-
дати датки в пам’ять П. Щерби на ЗУАДК на адре-
су: United Ukrainian American Relief Committee, 
1206 Cottman Ave., Philadelphia, PA 19111. Також 
можна пожертвувати електронно на веб-сторінці 
www.uuarc.org.

(Переклав Лев Іваськів)

Петро Щерба на 39-ій Конвенції УНСоюзу в 2018 
році. (Фото: Michael Gold, The Corporate Image)
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Українська громада відзначила
роковини битви під Бродами

Марія Коркач-Грошко

БЛУМІНҐДЕЙЛ, Ілиной. – 2 серпня 
на посілості громади Православної 
Церкви України св. Андрія Первозв-
аного українська спільнота відзначи-
ла роковини битви під Бродами. 
Присутні зібрались перед пам’ят ни-
ком, що присвячений Революції 
Гідности та всім героям, які захища-
ли і захищають суверенітет України. 
Митрофорний протоєрей Віктор 
Полярний та єрей Михайло Лещи-
шин відправили Панахиду за поле-
глих героїв.

Настоятель парафії о. В. Полярний, 
звернувся до присутніх: „Від імені 
Вікаріяту Помісної Української 
Православної Церкви я маю велику 
честь бути учасником у відзначенні і 
віддані пошани для найкращих дітей 
української нації, які свої голови 
поклали на жертівнику Незалеж-
ности України! …Ми не маємо права 
забувати тих героїв, які протягом 
століть боротьби за самостійність 
Української Держави пожертвували 
своїм життям, бо навіть Ісус Христос 
вчить нас, що немає більшої любови 
від любови того, хто віддає за друзів 

свою душу (Ів. 15:12, 13). 76 років 
минуло з того часу коли в 1944 році 
на терені Львівщини відбулася битва 
під Бродами. У цій битві брали участь 
найкращі українські сини – герої 
дивізії „Галичина”. Це було випробу-
вання для дивізійників на мужність і 
любов до своє рідної Батьківщини. І 
вони з гідністю витримали це випро-
бування, героїчно протистояли біль-
шовицькій армії, виявили свою націо-
нально-політичну вартість, патріо-
тизм та відновили традицію зброй-
ної боротьби за державність України”.

З головною промовою виступив 
голова Організації Оборони Чотирьох 
Свобід України (Відділ 31 Палатайн) 
Роман Головка, який нагадав присут-
нім, що на цвинтарі св. Андрія похо-
вані св. п. В’ячеслав Партикевич, 
Микола Филипович і Любомир 
Цепин ський – три патріоти, котрі 
уціліли в бою під Бродами.

Разом із парафіянами вшанували 
пам’ять героїв представники О’єд-
нання Жінок Оборони Чотирьох 
Свобід України (Відділ ім. Олени 
Пчілки), Українського Конґресового 
Комітету Америки (Відділ Ілиной) і 
„Suburban Council of Ukrainian Voters”.

Віра Боднарук

НОРТ-ПОРТ, Фльорида. – 24 серпня 
українська громада відзначила 29-ту 
річницю Незалежности України. 
Вранці обмежене число громади 
(через коронавірус) на чолі з ветера-
нами в уніформах та посадницею 
міста Деббі МекДовел і її заступни-
цею Джіл Лук розпочали святкуван-
ня перед будинком міської ради 
Норт-Порту.

Ветерани піднесли прапори США 
та України під спів державних гим-
нів.

Д. МекДовел урочисто прочитала 
проклямацію, в якій було згадано 
про хоробрий захист кордонів своєї 
держави українським народом проти 
російського аґресора та невтомну 
працю на шляху до осягнення демо-
кратичної системи в Україні.

Голова Українсько-Американсько-

го Клюбу Південно-Західної Фльо-
риди Дарія Томашоска подякувала Д. 
МекДовел за прихильне ставлення 
до української громади і висловила 
надію, що українська громада зможе 
гучно відсвяткувати 30-ту річницю 
незалежности України.

У відзначенні брали участь ветера-
ни Ігор Гронь, Євген Томашоский, 
полковник Роман Рондяк, д-р Юрій 
Барановський, Мар’ян Бойсюк та 
Микола Компанієць, Леся Попель, 
голова 56-го Відділу Союзу Українок 
Америки, та Слава Стефанишин з 
цього відділу, Віра Боднарук, голова 
Товариства Української Мови, Наталя 
Невмержицька (Український Релігій-
ний та Культурний Осередок ім. св. 
Андрія), Олі Бабчук („Україн ське 
село”), Ліда Бойко (Громадський 
комі тет), д-р Богдан Боднарук 
(Товариство Української Мови) та 
Олесь Терлецький.

Молилися за полеглих воїнів

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. – 29 серпня з нагоди Дня захисників України настоя-
тель Української православної катедри св. Володимира в Ню-Йорку о. 
Володимир Музичка відслужив Молебень в каплиці св. Володимира в 
„Українському селі” в пам’ять полеглих за Україну. Також було відслужено 
Молебень до Пресвятої Діви Марії і освячено квіти. Службу супроводжував 
співом соліст Бронкс-опери в Ню-Йорку Богдан Сікора. (Фото: Левко 
Хмельковський)

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Учасники відзначення роковин битви під Бродами (зліва): Мирон Добро-
вольський, Ярослав Сидоренко, Юрій Дяченко, о. Михайло Лещишин, митро-
форний протоєрей Віктор Полярний, Роман Головка, Марія Коркач-Грошко, 
Микола Сідельник, Оля Сорока, Ростислав Сацюк. (Фото: Тетяна Сидоренко)

Учасники відзначення 29-ої річниці Незалежности України в Норт Порті. 
(Фото: Богдан Боднарук)

Урядовці прийшли  
на свято незалежности України

окупації, з’явилася меморіальна 
дошка Г. Ґонґадзе. 

Прем’єра фільму відбулася в літ-
ньому театрі ,,Мушля”. Хоча виконав-
ці вбивства і засуджені, але за 20 
років офіційне слідство так і не вста-
новило замовника. У фільмі Максима 
Камєнева, Наталі Гуменюк та Анни 
Цигими про це ведуть мову відомі 
журналісти.

Г. Ґонґадзе посмертно присвоєно 
звання Героя України. У грудні 2008 
року в Києві йому, а також журналіс-
там, які загинули при виконанні сво-
їх службових обов’язків, встановлено 
пам’ятник. Іменем Г. Ґонґадзе назва-
ли проспект у Києві та вулиці в ін ших 
містах України. Його ім’я викарбува-
но на скляній стіні в залі Меморіялу 

загиблим журналістам у Музеї новин 
у Вашінґтоні. 

У 2019 році Український ПЕН-клюб 
спільно з Асоціяцією випускників 
Києво-Могилянської бізнес-школи 
та виданням ,,Українська правда” 
заснували журналістську премію ім. 
Г. Ґонґадзе. Цього року лавреатом 
став журналіст Павло Казарін, першу 
в 2019 році отримав відомий журна-
ліст Вахтанг Кіпіані. М. Ґонґадзе 
(журналістка, керівник Української 
служби ,,Голосу Америки”) написала 
книгу про свого чоловіка.

(Закінчення зі стор. 1)

Відкрили...

Ми повинні використати цей попе-
реджувальний знак, щоб зупинити 
суперечки та об’єднати зусилля для 
досягнення реальних проривних 

результатів.
Не лише повернутися до цілей та 

принципів Статуту ООН, а й розпоча-
ти їхнє постійне та повне впрова-
дження.

Почнемо зараз. Плянети ,,Б” немає, 
ми живемо тут і лише один раз.

Дякую, пане Президенте.

(Закінчення зі стор. 1)

Виступ Президента...
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ЯКЩО ДОЛЯ УКРАIНИ 
ТОБІ НЕБАЙДУЖА,

..

ОБЕРИ КАНДИДАТА, 
ПЕРЕВІРЕНОГО НА ДІЛІ
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ОЗБРОЇЛИ  
СУХОПУТНI ВIЙСЬКА УКРАЇНИ
США передали Українi достатньо “Джавелiнiв”, щоб 
знищити 75% росiйських танкiв, розмiщених на Дон басi. 
Дозвiл на розмiщення американських протитан кових 
пускових установок на передовiй став наступ ним 
кроком, який стримав просування росiйських вiйськ.

ОЗБРОЇЛИ ВIЙСЬКОВО-
МОРСЬКИЙ ФЛОТ УКРАЇНИ
Дали змогу Українi купити сучаснi патрульнi катери, 
оснащенi ракетами i здатнi знищити або вивести з ладу 
бiльшу частину Чорноморського флоту Росiї.

ЗМIЦНИЛИ НАТО
• Генеральний секретар НАТО, звертаючись до Конґ
ресу США, висловив подяку президентовi Трампу, який 
переконав членiв НАТО виконати свої обов’язки.
• Схвалено продаж Польщi ракет “Patriot” для змiц
нення протиповiтряної оборони Схiдної Європи.
• Американськi вiйськовi разом повiтряними силами 
низки країн Європи взяли участь у мiжнародних 
навчан нях “Чисте небо2018”, демонструючи рiшучiсть 
пiсля вторгнення Росiї у 2014 роцi.

ЗУПИНИЛИ ДОМАГАННЯ РОСIЇ  
В ЕНЕРГЕТИЦI
Санкцiї США зупинили будiвництво маґiстрального 
росiйського трубопроводу до Захiдної Європи в обхiд 
України. Це зупинило економiчнi домагання Путiна та 
не допустило втрати Україною мiльярдiв  доларiв.

ПРОТИДIЯЛИ  
РОСIЙСЬКIЙ АГРЕСIЇ
Для змiцнення схiдного рубежу НАТО здiйснено 
найбiльше в iсторiї розгортання вiйськових США в 
цьому реґiонi свiту: з Нiмеччини американськi пiдроз
дiли направлено до Польщi, а бриґаду “Stryker” дисло
ковано до морської бази поблизу Чорного моря.

I

НАКЛАЛИ ВЕТО  
НА ВIЙСЬКОВУ ПIДТРИМКУ
Коли Росiя захопила Крим, Адмiнiстрацiя Обами/Байдена 
наклала вето на поставку летальної зброї до України. 
Згодом адмiнiстрацiя тиснула на Україну, закли каючи 
“проявити стриманiсть”, i одночасно обмежу вала 
вiйськову присутнiсть США в захiднiй Українi.

ВIДМОВИЛИСЯ  
ВIД СУТТЄВИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ
Коли колишнiй президент України благав про вiйськову 
пiдтримку, США у вiдповiдь надiслала ковдри та про до
вольчi пайки. Оскiльки Україна не є членом НАТО, 
Обама/Байден вагалися, чи варто за неї боротися – 
настiльки неоднозначно вони трактували зобов’язання 
США перед Україною за беззубим Будапештським 
меморандумом.

НЕ РОЗГЛЯДАЛИ РОСIЮ  
ЯК СЕРЙОЗНУ ЗАГРОЗУ
Занедбавши змiцнення НАТО та вiдмовившись вiд 
протиракетного щита в Польщi та Чехiї, Росiю почали 
розглядати як “реґiональну потугу”, що виправдано 
поширює свiй вплив на сусiдiв.

ВIДКРИЛИ УКРАЇНУ  
ДО НАСИЛЛЯ З БОКУ РОСIЇ
Не стримуючи будiвництво газопроводу “Пiвнiчний 
потiк”, який мав на метi обiйти Україну та позбавити її 
багатомiльярдних доходiв за транзит газу, вiдкрили 
Україну до росiйського фiнансового диктату.

ЗВОЛIКАЛИ  
ПРОТИСТОЯТИ РОСIЇ
Побоюючись провокувати Росiю, Адмiнiстрацiя Обами/
Байдена не бажала нi посилювати схiдний рубiж НАТО 
вздовж кордону України, анi розмiщувати там вiйськово
морськi та протиповiтрянi сили. Натомiсть вони скороти
ли цiльове вiйськове фiнансування, скерувавши цi кошти 
на “проґресивнi” соцiальнi програми.

РЕАЛЬНI ДIЇ  
РЕСПУБЛIКАНЦIВ

ПРОСТОРIКУВАННЯ
ДЕМОКРАТIВ

Paid for by the Suburban Council of Ukrainian Voters (www.scuvoters.com) and not authorized by any candidate or candidate’s committee.
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щоб зберегти Америку i УкраIну

UKRAINIAN AMERICANS FOR

TRUMP
« « « « « « « « « «

..

THIS PAID ADVERTISEMENT DOES NOT NECESSARILY REFLECT THE VIEWS AND POSITION OF THIS PUBLICATION.



No. 39СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 25 ВЕРЕСНЯ 2020 РОКУ14

Відійшла Наталя Замулко-Дюбуше
Левко Хмельковський 

29 липня померла відома україн-
ська поетеса, громадянка Франції 
Наталя Замулко-Дюбуше. Вона наро-
дилась 16 листопада 1948 року в селі 
Прохоровка, поблизу Канева. 

Кілька разів про неї розповідала 
„Свобода”. 

21 червня 2013 року в статті „Укра-
їнка з Франції відвідала Тарасову 
гору” учений секретар Шевченків-
ського національного заповідника 
Ольга Білокінь розповіла про гостю з 
Франції: 

„40 років тому до Черкас‚ де вона 
жила‚ приїхала група французьких 
фахівців, щоб налагодити хемічне 
підприємство. 34-річний інженер 
Норбер Дюбуше покохав 20-річну 
красуню Н. Замулко. І не дивно: 
дівчина козацького роду з козацько-
го села Прохорівки, овіяного поетич-
ним духом і леґендами, була вродли-
вою, стрункою.

Н. Замулко відповіла на освідчення 
француза, покохала його. Інакше 
сприйняли цю новину в управлінні 
КҐБ. Про шлюб громадянки СРСР з 
представником капіталістичної краї-
ни не могло бутий мови. Н. Дюбуше 
повернувся до Франції без коханої.

Поза професійною працею‚ Н. 
Замулко віддалася поезії. Її вірші охо-
че друкували літературні часописи, 
вони виходили окремими збірками.

Якось поетесі приснився Норбер, 
який дивився на неї крізь велике 
вікно і щосили стукав у скло. Вона 
написала до нього. Відповідь була 
сповнена великої радости: француз 
писав, що уже 20 років чекає на неї, 
не одружується, всім показує світли-
ну своєї нареченої.

Виїхати з СРСР було нелегко. На 
жінку чинили тиск в управлінні 
КҐБ, не дозволяли узяти з собою 
дітей. Наталя подолала усі перепо-
ни і поїхала до Франції, де додала 
до свого козацького прізвища ще й 
прізвище чоловіка. Вони прожили 

разом 20 років. 
Але час минає... Наталя овдовіла.
У Франції Н. Замулко-Дюбуше ніко-

ли не стояла осторонь громадського 
життя, важливою сторінкою якого 
була й Україна. За її активної участи 
було засноване товариство „Пуат’є-
Черкаси”. 

Таку громадянську позицію Н. 
Замулко-Дюбуше виявляла і в 1980-
их роках, коли їй довелося як голові 
Черкаського обласного комітету 
захисту миру рятувати Україну від 
будівництва атомної електростанції 
на Чигиринщині”. 

Сумну вістку я зустрів з великим 
жалем. Багато років я підтримував 

приязні взаємини з поетесою, був 
знайомий з її першим чоловіком і 
батьком дітей Олексою Лошаковим. 
Вродлива і дужа козачка мала б ще 
жити й творити. Але пішла на берег 
океану й у воді їй стало зле.

Усе залишився добрий вічний слід: 
поетичні збірки „Повноліття”, „Кро-
ки”, „Ранкові вікна”, „Березнева заме-
тіль”, „Берег пам’яті”, численні публі-
кації в альманахах, прозові твори. 

На її вірші створила картини Заслу-
жена художниця України Тамара 
Гордова, написали пісні композитори 
Олесь Стадник („Ти любов моя остан-
ня, Україно”) і Михайло Бендиков 
(„Не зрадь, червона квітонько”).

СПОМИН    

Наталя Замулко-Дюбуше у Франції. 
(Фото: Вікіпедія)

Наталя Замулко в молоді роки. (Фото: Валерій Кравець)

ючи подання заяв через інтернет, 
повністю оновлено програму кре-
дитних карток. Тепер закордонні 
транзакції, здійснені „Visa” кредит-
ними картками „Самопомочі” нового 
зразка, є безплатні, також додані 
нові технології. 

У 2019 році активи „Самопомочі” 
зросли на 5 відс. до 622 млн. дол., 
позики зросли на 18 відс. і досягли 
308 млн. дол., а депозити членів пере-
вищили 505 млн. дол. Майже 1,000 
членів „Самопомо чі” скористалися 
низькими відсотками на позики, в 
результаті чого кредитівка отримала 
99.7 млн. дол. нових позик, а це на 70 
відс. більше ніж у 2018 році. 

„Самопоміч“ підтримувала високі 
ставки дивідендів на депозитах, 
навіть після того, як Феде ральна 
Резервна Система понижувала свої 
ставки на депозитах декілька разів у 
2018 році. УФКС виплатила своїм 
членам майже 5.5 млн. дол. дивіден-

дів, і це була найбільша виплата за 
останні 10 років. Чистий прибуток 
кредитівки за 2019 рік склав 2.8 млн. 
дол., а капітал перевищив 13.7 млн. 
дол. Кредитівка продовжує залиша-
тись сильною та фінансово-стабіль-
ною інституцією на теренах США.

У бюджеті кредитівки на 2020 рік 
у зв’язку з пандемією коронавірусу, 
зроблені деякі зміни. Тепер прибуток 
на кінець 2020 року складе 1.3 млн. 
дол., замість 2.3 млн. дол.

У 2019 р. Фундація „Самопоміч” під 
керівництвом Орести Фединяк виді-
лила на потреби громади на 150 тис. 
дол. більше, ніж у попередньому 
році, і це вже шостий рік поспіль 
фун дація збільшує суму датків на 
потреби громади. 

За працю Контрольної комісії зві-
тував Богдан Вруський. Номінаційна 
комісія під керівництвом голови 
Ірини Вруської запропонувала таких 
членів до Ради Директорів: О. Кара-
ван, Христина Козій, В. Войтихів, 
Йосиф Оверко. Збори одноголосно 
затвердили номінації. 

Управа УФКС обрана в такому 

складі: О. Караван – президент Дирек-
ції, Богдан Ватраль – віцепрезидент/
фінансовий референт; О. Фединяк і 
Ігор Ляшок – віцепрезиденти Дирек-
ції; В. Войтихів – віцепрезидент/
секретар Дирекції; Х. Козій, Іван Ога-
ренко, Роман Яцков ський і Й. Оверко 
– члени Дирекції; Іван Павлик – 
почесний член Дирек ції.

Загальні збори отримали письмо-
ві привітання та подяки за довголіт-
ню підтримку від різниx церковних, 
громадських, молодіжних та інших 
організацій з Чикаґо та околиць, а 
також з Ню-Джерзі та Індіяни, зокре-
ма від Української Католицької 
Єпархії та Катедри св. Миколая в 
Чикаґо; українських католицьких 
церков свв. Володимира і Ольги, св. 
Йосифа Обруч ника у  Чикаґо; 
Непороч но го Зачаття у Палатайні; 
св. Софії, св. Йосафата у Манстері, 
Індіяна; Україн ського Конґресового 
Комітету Аме рики (Відділ Ілиной); 
Українського Інституту Модерного 
Мистецтва; Українського Націо-
нального Музею; Пластової станиці 
у Чикаґо, Фундації Побратимів; 
Катедральної школи св. Миколая в 
Чикаґо; Танцювального ансамблю 
„Громовиця“; Української школи 
балету та українського танцю; 8-го 
В і д д і л у  О р г а н і з а ц і ї  О б о р о н и 
Чотирьох Свобід України (ООЧСУ) в 
Чикаґо; Організації Демократичної 

Української Молоді; Української 
Католицької Освітньої Фундації; 
Української Фундації Голодомору-
Геноциду – США; Києво-Могилян-
ської Фундації в Америці; Централі 
Українських Кооператив Америки. 

З Ню-Джерзі прийшли привітання 
від редакцій газет „Свобода” та „The 
Ukrainian Weekly”; Україн сь кої като-
лицької церкви Непорочного Зачаття 
в Гилсайді; Відділів УККА повітів 
Морис, Есекс та Юніон; 1-го Відділу 
ООЧСУ; Українського Амери кан-
ського Культурного Центру Ню-Джер-
зі у Випа ні; Українського Народного 
Дому в Джерзі Ситі; Українського 
Центру в Ірвінґтоні; 5-го Відділу 
Організації Оборони Лемківщини в 
Ірвінґтоні; Нової Української Школи; 
Танцювального ансамблю „Іскра“; 
Пластової станиці Нюарк (яка діє у 
Випані); Осередків СУМ Випані та 
Нюарк-Ірвінґ тон; Українського 
Спортивно-Виховного Товари ства 
„Чорноморська Січ“.

Кредитівка „Самопоміч”

(Закінчення зі стор. 5)

Відбулися...

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

Жінка-Українка шукає роботу 
по догляду за людьми похи-
лого віку з проживанням. Має 
великий досвід у такій роботі.

Тел.: 908-937-7219 Наталя
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 
advertising@ukrweekly.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

св. п. 
Петро Щерба

10 червня 1924 р. - 12 вересня 2020 р.

Петро Щерба був довголітнім, дуже активним прихильником 
УНСоюзу. Його відданість Українському Народному Союзові 

залишиться в пам’яті союзовців назавжди.

Екзекутивний Комітет та все членство УНСоюзу 
висловлюють щирі співчуття синові Евгену Щербі, (2-му 

заступникові президента УНСоюзу); внучці Діяні Зеттерстром 
з чоловіком Павлом та внукові Григорію Щербі з дружиною Юлією; 

правнукам: Зої, Луці та Ґрейс Зеттерстром.

Вічна Йому пам’ять!

Екзекутивний Комітет
Українського Народного Союзу 
зі смутком повідомляє членів Головного 

Уряду, членів 173-го Відділу УНСоюзу, 
та всю українську громаду, 

що 12 вересня 2020 року відійшов у вічність 
секретар 173-го Відділу у Вілмінґтоні, Делавер,

який займав  цю посаду протягом 66 років

У глибокому смутку ділимося болючою вісткою з рідними і знайомими,
що 15-го вересня 2020 року відійшла від нас у Божу вічність

наша найдорожча і незабутня Мама і Бабуня

св. п.
Наталія Возняк

(з дому Чайковська)
народжена 1-го січня 1925 року у Підлиссю, Україна

в родині о. Михайла і Анни Чайковських.

В Америці проживала в околицях Нюарку, Ню Джерзі.
Активно підтримувала українську громаду, а особливо 

Українську Греко Католицьку Церкву.

ПОХОРОННА ВІДПРАВА відбудеться 
в суботу, 26-го вересня 2020 року, о год. 9:00 ранку 
в церкві св. Івана Хрестителя в Нюарку, Ню Джерзі,

а відтак поховання на цвинтарі св. Андрія Первозваного 
у Саут Баунд-Бруку.

В глибокому смутку залишилися:
донька    - ХРИСТИНА  ВОВК з мужем ВІКТОРОМ
внуки    - АНДРЕЙ і АДРІЯН,
донька    - МАРТА БІЯНЧЕТТО з мужем ПАOЛОМ,
двоюрідна сестра  - МАРІЯ ФІҐЛЮС з дітьми ІГОРЕМ і ОДАРКОЮ

        з родинами,
двоюрідний брат   - ОЛЕГ ЧАЙКОВСЬКИЙ із дружиною ДАРІЄЮ 

       та синами ТИМІШЕМ, ОЛЕГОМ, ЛЕВОМ, 
       і ЯРЕМОЮ з родинами,

сваха    - МАРІЯ ВОВК
ближча і дальша родина в США, Канаді й Україні.

Вічна Їй пам’ять!
Бажаючих вшанувати пам’ять покійної Наталії, родина просить 

складати пожертви на Фундацію Інституту ім. Митрополита Андрея 
Шептицького.

Metr. Andrey Sheptytsky Institute Foundation
University of St. Michael’s College in the University of Toronto
81 Saint Mary Street
Toronto M56 1C4
Canada
www.sheptytskyinstitute.ca

Хор ім. Григорія Верьовки виступає на батьківщині Олександра Кошиця. 
(Фото: Олександр Вівчарик)

,,Олек сандр Кошиць колись казав, що 
українська пісня є його зброя і слово. 
Так само це є моя зброя, моє слово і 
мій найефективніший спосіб комуні-
кації з людьми. Я мала нагоду співп-
рацювати з хором Кошиця у творчій 
сфері, маючи контакти з україн-
ською діяспорою в Канаді. Хор діє і 
сьогодні, дуже багатьох хористів пер-

сонально знаю. Моя мама Тетяна 
Чаговець – історик-мистецтвозна-
вець, і вона окремі частини костю-
мів, зокрема бісерні прикраси, кілька 
років тому допомагала робити для 
хору Кошиця в Канаді”.

Гості з Києва побували біля пам’ят-
ного знаку на честь О. Кошиця, який 
споруджено 2000 року. До речі у 2006 
році в школі Тарасівки зусиллями 
педагогічного та учнівського колек-
тивів було відкрито музей видатного 
земляка. 

(Закінчення зі стор. 6)

Відзначили...

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com
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